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Nghĩa Thương, ngày 19 tháng 3 năm 2025



THÔNG BÁO
Về việc niêm yết công khai thửa đất số 863, tờ bản đồ số 16 xin chuyển mục đích sử dụng đất đã thực hiện kiểm tra thực địa của bà Lê Thị Thu Thuyền ở thôn La Hà 4, xã Nghĩa Thương, huyện Tư Nghĩa.

Thực hiện công văn số 39/NNMT, ngày 17 tháng 3 năm 2025 của phòng Nông nghiệp và Môi trường huyện Tư Nghĩa về việc niêm yết công khai danh sách các thửa đất xin chuyển mục đích sử dụng đất đã thực hiện kiểm tra thực địa trên địa bàn huyện Tư Nghĩa;
Nay UBND xã Nghĩa Thương tổ chức niêm yết công khai thửa đất số 863, tờ bản đồ số 16 xin chuyển mục đích sử dụng đất đã thực hiện kiểm tra thực địa của bà Lê Thị Thu Thuyền ở thôn La Hà 4, xã Nghĩa Thương, huyện Tư Nghĩa tại trụ sở UBND xã, Nhà Văn Hóa thôn La Hà 4 và thông báo trên Đài truyền thanh của xã cụ thể như sau:
Diện tích xin chuyển mục đích sử dụng thuộc thửa đất số 863, tờ bản đồ số 16, diện tích thửa 450,6m2; Diện tích xin chuyển mục đích 60m2. Mục đích sử dụng: Đất ở tại nông thôn và đất trồng cây hàng năm khác.
 Thời gian niêm yết công khai kể từ ngày 19/3/2025 đến hết ngày 25/3/2025. Nếu các hộ gia đình, cá nhân nào có ý kiến thắc mắc, khiếu nại liên quan đến việc xin chuyển mục đích sử dụng đất của bà Lê Thị Thu Thuyền nêu trên thì gửi đơn đến UBND xã Nghĩa Thương để được giải quyết theo quy định của pháp luật.
Sau thời gian nêu trên mọi việc khai báo thêm hoặc khiếu nại UBND xã Nghĩa Thương sẽ không giải quyết./.

	Nơi nhận: 
- Đài truyền thanh xã (TB);    
- Thôn trưởng La Hà 4 (NY, TB);
- Lưu VT.
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