

2

   ỦY BAN NHÂN DÂN                  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  XÃ NGHĨA THƯƠNG			         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
	
     Số:        /TB-UBND                          Nghĩa Thương, ngày 14 tháng 4 năm 2025

              THÔNG BÁO
Các biện pháp phòng trừ sinh vật gây hại cây trồng vụ Đông Xuân 2024-2025, 
 (Từ ngày 16/4/2025 - 30/4/2025)

[bookmark: _GoBack]Để hạn chế thiệt hại do sinh vật gây hại gây ra đối với sản xuất nông nghiệp, trên cơ sở dự báo của các ngành chức năng của Tỉnh và Huyện, UBND xã Nghĩa Thương thông báo, hướng dẫn các HTXNN, 11 thôn và bà con nông dân trong thời gian từ ngày 16 - 30/4/2025 thường xuyên kiểm tra đồng ruộng, thực hiện tốt một số biện pháp phòng trừ sinh vật gây hại chủ yếu sau: 
1. Cây lúa: 
- Đối với chuột: Tuyên truyền, hướng dẫn nông dân thường xuyên diệt chuột bằng nhiều biện pháp. Trong đó chú trọng các biện pháp bẫy cơ học, bảo vệ các loại thiên địch của chuột như trăn, rắn, chim cú… Khi cần diệt chuột bằng thuốc bảo vệ thực vật thì sử dụng một trong các loại thuốc có tên thương phẩm: Kingcat 0.05RB, Cat 0.25WP, Racumin 0.75TP… để diệt chuột. 
- Đối với bệnh khô vằn: Thường xuyên kiểm tra ruộng lúa vào sữa, nếu phát hiện tỉ lệ bệnh từ 10% trở lên thì dùng một trong các loại thuốc có tên thương phẩm: Tung vali 5SL, Vacin 5SL, Vacinmeisu 50SL, Vali 5SL, Validacin 5SL, … để phun trừ. 
- Đối với Rầy nâu - rầy lưng trắng: Thường xuyên kiểm tra trên các trà lúa giai đoạn vào sữa. Nếu phát hiện mật độ rầy từ 2-3 con/dảnh lúa trở lên thì dùng một trong các loại thuốc có tên thương phẩm: Amino 15SL, A-Zannong 0.15EC,... để phun trừ. 
* Chú ý: - Khi phun thuốc trừ rầy phải giữ mực nước trong ruộng cao từ 5-7 cm. Phun ướt đẫm phần thân và gốc lúa. 
- Sau khi phun thuốc từ 4-5 ngày kiểm tra lại ruộng lúa, nếu mật độ rầy còn cao thì phun lại lần 2 bằng một trong các loại thuốc trên. 
Ngoài ra, các HTXNN, Trưởng các thôn cần theo dõi và hướng dẫn nông dân phòng trừ các đối tượng sinh vật gây hại như bọ xít dài, sâu cắn gié… khi cần thiết. Tránh lạm dụng thuốc bảo vệ thực vật làm tăng chi phí sản xuất, gây ô nhiễm môi trường, mất cân bằng sinh thái đồng ruộng, và tăng dư lượng thuốc bảo vệ thực vật trong nông sản. 
2. Cây rau màu, cây hoa: 
- Đối với bệnh héo xanh, thối nhũn trên cây rau, cây hoa: Thực hiện tổng hợp các biện pháp phòng bệnh như bón phân cân đối, hợp lý. Thường xuyên kiểm tra đồng ruộng nhằm phát hiện bệnh sớm, khi phát hiện cây trồng bị bệnh phải nhổ và tiêu hủy, đồng thời sử dụng một trong các loại thuốc có tên thương phẩm: Piano 18 EW, Lilacter 0.3 SL, Genol 1.2SL, Navita 1SL… để phun phòng. 
- Đối với bệnh thán thư trên cây ớt: Thường xuyên kiểm tra ruộng ớt, khi phát hiện bệnh thì thực hiện các biện pháp sau: 
+ Vệ sinh ruộng ớt, thu hái quả và lá bị nhiễm bệnh đem tiêu hủy để giảm nguồn bệnh. 
+ Sử dụng một trong các loại thuốc có tên thương phẩm: MAP Green 6SL, Melody duo 66.75WP, Combo 600WG… để phun trừ, sau 5-7 ngày nên phun lại lần 2. 
- Đối với bệnh đốm lá trên cây ớt: Thường xuyên kiểm ruộng ớt, khi phát hiện tỉ lệ bệnh khoảng 5-10% thì sử dụng một trong các loại thuốc có tên thương phẩm: Kexim 30WP, Sosim 300SC, Daconil 500SC để phun trừ. 
- Đối với sâu xanh gây hại trên cây ớt: Thường xuyên kiểm tra ruộng ớt, thu hái và tiêu hủy những quả bị sâu hại. Khi phát hiện mật độ sâu khoảng 5 con/m2 trở lên thì sử dụng một trong các loại thuốc có tên thương phẩm: Limater 7,5EC, Pesieu 500SC, Tasieu 5WG… để phun trừ. 
- Đối với sâu keo mùa thu trên cây ngô: Tuyên truyền, hướng dẫn nông dân sử dụng bẫy bả chua ngọt để diệt trưởng thành sâu keo mùa thu. Thường xuyên kiểm tra ruộng ngô nếu phát hiện sâu keo mùa thu mật độ từ 2-4 con/m2 trở lên trên cây ngô giai đoạn cây con-loa kèn thì sử dụng một trong các loại thuốc có tên thương phẩm: Betakill 150SC, Sunset 100EC, Carno 250SC, … để trừ sâu. Lưu ý: sử dụng thuốc khi sâu non tuổi 1-2 để đạt hiệu quả cao. 
* Những lưu ý cần phải tuân thủ trong phòng trừ sinh vật gây hại: 
- Tuyệt đối không sử dụng điện để bẫy chuột vì gây nguy hiểm đến tính mạng con người. 
- Phòng, chống sinh vật gây hại thực hiện theo phương châm phòng là chính; áp dụng biện pháp quản lý tổng hợp sinh vật gây hại theo hướng bền vững, trong đó ưu tiên biện pháp sinh học, sử dụng giống cây trồng chống chịu sinh vật gây hại, biện pháp kỹ thuật canh tác, thực hành nông nghiệp tốt. 
- Khi sử dụng thuốc bảo vệ thực vật để phòng trừ sinh vật gây hại phải tuân thủ những quy định về an toàn trong sử dụng thuốc bảo vệ thực vật. - Phải thực hiện nguyên tắc 4 đúng: đúng thuốc, đúng lúc, đúng liều lượng và nồng độ, đúng cách. Đọc kỹ hướng dẫn ghi trên bao bì đựng thuốc bảo vệ thực vật trước khi sử dụng. 
- Chỉ sử dụng các loại thuốc bảo vệ thực vật trong Danh mục thuốc bảo vệ thực vật được phép sử dụng tại Việt Nam do Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành để phòng trừ sinh vật gây hại./.

Nơi nhận:                                                                                        KT. CHỦ TỊCH
- ĐU; TT HĐND xã (để b/c);	                                             PHÓ CHỦ TỊCH
- CT, PCT UBND xã;    	         			                      
- MT, các hội đoàn thể (p/h);	
- HTXNN, các thôn;
- Đài Truyền thanh xã;
- CB KN-TY xã;                        			       	   	          Đào Phú Trang                      
- Lưu: VT.                      
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