	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ NGHĨA THƯƠNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:        /TB-UBND
	Nghĩa Thương, ngày    tháng 4  năm 2025


THÔNG BÁO 
Kết luận của đồng chí Trần Thanh Tịnh – CT.UBND xã tại cuộc họp đánh giá công tác tháng 3, triển khai công tác tháng 4 năm 2025

Ngày 11/4/2025, tại Hội trường Nhà văn hoá xã Nghĩa Thương, đồng chí Trần Thanh Tịnh, Chủ tịch UBND xã chủ trì cuộc họp đánh giá công tác tháng 03, triển khai công tác tháng 4 năm 2025. Tham dự cuộc họp có TV.ĐU, TT.HĐND, Mặt trận và các Hội đoàn thể xã, LĐ.UBND xã, các ngành Địa chính, Tư pháp, Tài chính, Văn phòng, Công an, Quân sự, Giám đốc HTXNN, 11 Trưởng thôn, Trưởng Trạm Y tế xã.
Sau khi nghe đồng chí CT.UBND xã đánh giá công tác tháng 03, triển khai công tác tháng 4 năm 2025, ý kiến thảo luận của các thành viên tham gia dự họp, đồng chí Trần Thanh Tịnh, CT.UBND xã kết luận một số nội dung cụ thể như sau:

1. Trong quá trình sắp xếp tổ chức bộ máy theo Kết luận 127-KL/TW của Bộ chính trị, Ban Bí thư:
- Tất cả cán bộ, công chức, không chuyên trách, 11 thôn thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ được giao đảm bảo theo quy định; hoàn thành các chỉ tiêu Kinh tế - Xã hội năm 2025 đảm bảo theo chỉ tiêu UBND huyện giao và theo Nghị quyết HĐND xã đề ra. 
-  Cán bộ, công chức xã thực hiện đảm bảo công tác văn thư, lưu trữ trong quá trình sắp xếp tổ chức bộ máy theo Kết luận 127-KL/TW của Bộ chính trị, Ban Bí thư theo các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh Quảng Ngãi, của Sở Nội vụ, Phòng Nội vụ. 

- Tăng cường công tác giải quyết đơn thư của công dân; giả quyết dứt điểm các vụ việc còn tồn đọng kéo dài, không để xảy ra điểm nóng gây mất ANTT trên địa bàn xã.
- Hoàn thành xoá nhà tạm, nhà dột nát cho các đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình có công chách mạng trong tháng 5 năm 2025.

2. Giao Địa chính xã:

- Phối hợp với các đơn vị liên quan để hoàn thành các nội dung liên quan đến xây dựng cơ bản đối với các công trình đã hoàn thành và các công trình đang được triển khai đảm bảo theo quy định hiện hành.
- Đôn đốc 11 thôn rà soát các tuyến đường đã đăng ký hỗ trợ xi măng, đá năm 2025 đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định 515/QĐ-UBND ngày 08/4/2025 của CT.UBND tỉnh Quảng ngãi; họp dận, vận động nhân dân thực hiện đảm bảo thời gian quy định.

3. Giao Tài chính xã:
- Hoàn thành Phương án đấu giá thuê đất công ích xã; lập bộ đất công ích xã theo 4 loại danh sách và tiến hành đấu giá cho thuê đất công ích xã để sản xuất đảm bảo theo quy định.
- Phối hợp với Địa chính xã, Chi cục thuế Tư Nghĩa – Mộ Đức rà soát và hoàn chỉnh bộ thuế phi nông nghiệp trước khi  ban hành thông báo thuế phi nông nghiệp năm 2025.

- Tham mưu bố trí nguồn kinh phí để thanh toán kinh phí hỗ trợ xây dựng nhà vệ sinh Nhà văn hoá thôn La Hà 1.

4. Giao các HTXNN:
- HTXNN Vạn An liên hệ và làm việc với Trạm QLTN 3 để vận hành đập Tân Quang, Đập Quánh phù hợp với tình hình thực tế sản xuất của HTX.

- HTXNN Điện An tiến hành các thủ tục bàn giao theo quy định sau khi đã hoàn thành xong Đại hội thường niên năm 2025 để cán bộ mới hoạt động đảm bảo.

- Triển khai các biện pháp chống hạn theo Phương án phòng chống hạn năm 2025 đã được UBND xã phê duyệt đảm bảo đúng quy định.
- Hoàn thành lập danh sách bộ tưới đảm bảo theo qui định.

- Tiếp tục triển khai thu phần vốn đối ứng KCHKM của các tuyến kênh đã hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng nhưng chưa thanh toán xong.

- Rà soát danh sách các tuyến đường GTNT đăng ký hỗ trợ xi măng, đá năm 2025 đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định 515/QĐ-UBND ngày 08/4/2025 của CT.UBND tỉnh Quảng ngãi.

5. Giao 11 thôn trên địa bà xã:
- Rà soát danh sách các tuyến đường GTNT đăng ký hỗ trợ xi măng, đá năm 2025 đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định 515/QĐ-UBND ngày 08/4/2025 của CT.UBND tỉnh Quảng ngãi.
- Họp dân, vận động nhân dân giải phóng mặt bằng đảm bảo thi công khi tiếp nhận xi măng, đá.

- Đăng ký nhu cầu hỗ trợ thùng đựng rác thải sinh hoạt qua bà Trần Lê Hoàng Yến, cán  bộ TMDV xã để tổng hợp xin cấp trên hỗ trợ.

- Hoàn thành lập bộ đất công ích xã đảm bảo theo qui định.

6. Giao Công chức Văn hoá – Xã hội xã: Phối hợp với cán bộ Đài truyền thanh xã, 11 thôn kiểm tra và xây dựng kế hoạch sửa chữa hệ thống đài truyền thanh xã, thôn đảm bảo công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của đảng, pháp luật của Nhà nước trên địa bàn xã.
7. Đẩy mạnh công tác CCHC, CĐS về mọi mặt; cán bộ được phân công bám sát nhiệm vụ được giao để thực hiện, không để xảy ra các trường hợp hồ sơ trể hạn, phản ánh của công dân…
Nay thông báo kết luận cuộc họp của UBND xã để các thành viên dự họp biết, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 






- Đảng ủy, TT.HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;

- UBMTTQVN xã;

- Các ngành liên quan;

- 11 thôn;

- Các HTXNN;

- Trạm Y tế xã.




- Lưu: VT. 
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