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	THÔNG BÁO 
Kết luận của Ông Trần Thanh Tịnh - Chủ tịch UBND xã 

tại cuộc họp giao ban tuần 16, ngày 14/4/2025




Sáng này 14/4/2025, Ông Trần Thanh Tịnh - Chủ tịch UBND xã chủ trì cuộc họp giao ban tuần thứ 16; tham dự cuộc họp gồm có: Các Phó Chủ tịch UBND, thành viên UBND, các ban ngành, công chức chuyên môn, cán bộ không chuyên trách của xã.


Sau khi nghe các ban ngành, công chức chuyên môn của xã báo cáo nhiệm vụ công tác tuần thứ 15 và các ý kiến thảo luận tại cuộc họp. Ông Trần Thanh Tịnh - Chủ tịch UBND xã, kết luận như sau:
1. Giao Văn phòng UBND xã: 

Xây dựng Kế hoạch thống kê, sắp xếp, đóng gói tài liệu lưu trữ để bàn giao tài liệu lưu trữ khi có Quyết định sáp nhập đơn vị hành chính theo Công văn số 414/BNV-TLTNN ngày 19/3/2025 của Bộ nội vụ.
2. Giao ông Trần Anh Dũng, công chức Văn hoá – Xã hội xã: 
- Phối hợp với các ngành liên quan hoàn thành hồ sơ giải ngân kinh phí hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà tạm, nhà dột nát cho các hộ thực hiện là đối tượng Người có công cách mạng đảm bảo thời gian và quy định hiện hành.
- Tham mưu xử lý Công văn số 977/UBND ngày 12/4/2025 của UBND huyện Tư Nghĩa đúng thời gian và quy định hiện hành.

3. Giao Bà Huỳnh Thị Duyên Ý, công chức Văn hoá – Xã hội xã: Phối hợp với các ngành liên quan hoàn thành hồ sơ giải ngân kinh phí hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà tạm, nhà dột nát cho các hộ thực hiện là đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình khó khăn đảm bảo thời gian và quy định hiện hành.

4. Giao ông Lê Hoàng Vinh, công chức Tài chính – Kế toán xã: 

- Giải ngân kinh phí hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà tạm, nhà dột nát cho các hộ thực hiện là đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ gia đình có công cách mạng đảm bảo thời gian và quy định hiện hành khi có đủ hồ sơ của các ngành liên quan.

- Cung cấp hồ sơ, tài liệu, số liệu liên quan đến quản lý nghĩa trang nhân dân gò Bãi Chiến cho ông Tô Văn Hưng để hoàn chỉnh báo cáo gửi Đoàn giám sát HĐND xã thực hiện giám sát việc thực hiện qui chế DCCS trong việc quản lý nghĩa trang nhân dân gò Bãi Chiến, thôn Vạn An. Thời gian hoàn thành trước ngày 18/4/2025.
- Tổng hợp các chứng từ liên quan đến đề xuất kinh phí của các ngành còn tồn đọng, chưa xử lý; tham mưu họp UV.UBND xã để xử lý đảm bảo đúng quy định hiện hành.

5. Giao ông Tô Văn Hưng, công chức Địa chính xã: 
- Chuẩn bị hồ sơ, tổ chức họp để triển khai xây dựng đường GTNT, BTXM theo cơ chế hỗ trợ xi măng đã được CT.UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định 515/QĐ-UBND ngày 08/4/2025.

- Hoàn chỉnh báo cáo gửi Đoàn giám sát HĐND xã thực hiện giám sát việc thực hiện qui chế DCCS trong việc quản lý nghĩa trang nhân dân gò Bãi Chiến, thôn Vạn An trước ngày 20/4/2025.

6. Giao ông Dư Tấn Phước, công chức Địa chính xã: 

- Tham mưu ban hành văn bản đề nghị cấp trên hướng dẫn những vướng mắc về giá đất khi thực hiện thủ tục chuyển mục đích sử dụng đất cho công dân.

- Theo dõi, kiểm tra việc trồng cây lâu năm trên thửa đất số 51, tờ bản đồ số 9 xã Nghĩa Thương của ông Trần Đủ, sinh năm 1974; mục đích sử dụng đất: đất trồng cây hàng năm khác theo phản ánh của nhân dân thôn Điện An 1 để tham mưu xử lý theo quy định.
Thông báo nội dung kết luận tại cuộc họp nêu trên để các ban ngành, công chức chuyên môn của xã được biết và thực hiện./. 

	Nơi nhận:

- TVĐU, TT.HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;    

- Các ban ngành, công chức xã;
- Người hoạt động KCT xã;

- Lưu VT.                                       
	      CHỦ TỊCH

        Trần Thanh Tịnh


