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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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KẾ HOẠCH
Triển khai thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ

	Thực hiện Kế hoạch số 60/KH-UBND ngày 28/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về triển khai thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; Công văn số 869/UBND ngày 01/4/2025 của Chủ tịch UBND huyện Tư Nghĩa về việc tham mưu, triển khai thực hiện Kế hoạch thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; Chủ tịch UBND xã Nghĩa Thương xây dựng kế hoạch thực hiện nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Xác định cụ thể nội dung công việc, thời hạn, tiến độ hoàn thành và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc triển khai thi hành Luật.
- Tổ chức phổ biến, quán triệt, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, địa phương, tổ chức và cá nhân có liên quan trong việc tiến hành các hoạt động triển khai thi hành Luật trong phạm vi toàn xã.
2. Yêu cầu
- Bảo đảm sự chỉ đạo thống nhất, sự phối hợp chặt chẽ, thường xuyên, hiệu quả giữa các ban, ngành, hội đoàn thể và các cơ quan, tổ chức có liên quan trong quá trình tổ chức triển khai thi hành Luật.
- Nội dung công việc phải gắn với trách nhiệm, vai trò chủ trì của Công an xã trong việc phối hợp với các ban, ngành, hội đoàn thể và các cơ quan, tổ chức có liên quan trong việc triển khai thi hành Luật và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật. Nâng cao vai trò của người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị được giao nhiệm vụ triển khai thực hiện các nội dung Kế hoạch theo đúng tiến độ, bảo đảm tính thống nhất, chất lượng, hiệu quả.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành Luật.
II. NỘI DUNG
1. Triển khai và biên soạn tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền, phổ biến Luật và các văn bản quy phạm pháp luật quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành
- Triển khai các tài liệu, văn bản hướng dẫn của cấp trên đồng thời biên soạn tài liệu phù hợp với địa phương phục vụ công tác tuyên truyền, phổ biến Luật và các văn bản quy định chi tiết thi hành.
- Tổ chức và phối hợp tổ chức tập huấn cho cán bộ, công chức của các ban ngành, UBND xã làm công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thuộc phạm vi quản lý.
2. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ
Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Luật và các văn bản quy định chi tiết thi hành với nội dung, hình thức phù hợp cho từng đối tượng cụ thể nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết của cán bộ, công chức, lực lượng vũ trang và Nhân dân trên địa bàn xã.
3. Phối hợp đóng góp ý kiến và triển khai thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành Luật và văn bản khác có liên quan
- Nghị định Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật; Nghị định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.
- Thông tư của Bộ trưởng Bộ Công an Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật.
- Thông tư của Bộ trưởng Bộ Công an Quy định về nhiệm vụ công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của lực lượng Công an nhân dân.
- Thông tư của Bộ trưởng Bộ Công an Sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 15/2024/TT-BCA ngày 22/4/2024 của Bộ trưởng Bộ Công an quy định tiêu chuẩn ăn đối với cán bộ, chiến sĩ đảm nhiệm công việc đặc biệt nặng nhọc, nguy hiểm hoặc nặng nhọc, nguy hiểm; bị thương, ốm đau điều trị, điều dưỡng tại bệnh viện, bệnh xá, nhà nghỉ dưỡng, trung tâm điều dưỡng và phục hồi chức năng trong Công an nhân dân.
- Thông tư của Bộ trưởng Bộ Công an Quy định về thực hiện dân chủ trong công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong lực lượng Công an nhân dân.
- Thông tư của Bộ trưởng Bộ Tài chính Sửa đổi, bổ sung Thông tư số 258/2016/TT-BCA ngày 11/11/2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính Quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng thẩm định phê duyệt thiết kế về phòng cháy, chữa cháy và Thông tư số 02/2021/TT-BTC ngày 08/01/2021 của Bộ trưởng Bộ Tài chính Quy định mức thu, chế độ thu, nộp, quản lý và sử dụng phí kiểm định phương tiện phòng cháy và chữa cháy.
- Thông tư của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo Sửa đổi, bổ sung các quy định về hướng dẫn trang bị kiến thức, kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ cho học sinh, sinh viên trong các cơ sở giáo dục.
4. Tham mưu ủy ban nhân dân xã ban hành các văn bản thuộc thẩm quyền
- Văn bản về phân loại, lập, công bố danh sách cơ sở không bảo đảm yêu cầu về phòng cháy, chữa cháy và không có khả năng khắc phục theo các tiêu chuấn, quy chuấn kỹ thuật tại thời điểm đưa vào hoạt động đến trước ngày Luật có hiệu lực thi hành.
- Văn bản về xác định khu vực và quy định cải tạo, chỉnh trang đối với các khu vực đô thị không bảo đảm hạ tầng giao thông hoặc nguồn nước phục vụ chữa cháy theo quy định của pháp luật, quy chuẩn kỹ thuật trong hoạt động phòng cháy và chữa cháy.
5. Rà soát góp ý các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ theo thẩm quyền hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ trong quá trình xây dựng các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ bảo đảm phù hợp với quy định của Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ
6. Tổ chức kiểm tra việc thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ và văn bản quy phạm pháp luật quy định chi tiết thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí đảm bảo thực hiện Kế hoạch này được bố trí từ nguồn ngân sách nhà nước hàng năm theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và các quy định hiện hành; các nguồn kinh phí hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
2. Đối với các nhiệm vụ triển khai trong năm 2025, các cơ quan, đơn vị có liên quan sử dụng kinh phí trong phạm vi dự toán được giao để thực hiện Kế hoạch này. Từ năm 2026 trở đi, việc bố trí kinh phí thực hiện Kế hoạch này theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và quy định hiện hành của pháp luật.
3. Các cơ quan, tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo Kế hoạch này chịu trách nhiệm lập kế hoạch, dự toán, quyết toán, quản lý sử dụng và báo cáo cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Luật Đầu tư công và pháp luật có liên quan.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Người đứng đầu các ban ngành, hội đoàn thể và các cơ quan, tổ chức có liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch này và phối hợp chặt chẽ với lực lượng Công an xã trong thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ.
- Giao Công an xã theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra đôn đốc việc triển khai thực hiện nội dung Kế hoạch này. Định kỳ tổng hợp tình hình, kết quả thực hiện, tham mưu UBND xã báo cáo UBND huyện, UBND tỉnh theo đúng quy định.
Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, các ban, ngành, hội đoàn thể và các cơ quan, tổ chức có liên quan báo cáo UBND xã (qua Công an xã) để theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- Chủ tịch UBND huyện;
- Ủy ban MTTTQ Việt Nam xã;
- VP UBND huyện;
- PCT UBND xã;
- Các ban, ngành, hội đoàn thể;
- Lưu VT.
	CHỦ TỊCH
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CÔNG AN TỈNH QUẢNG NGÃI
CÔNG AN XÃ NGHĨA THƯƠNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:      /TTr-CAX
	Nghĩa Thương, ngày 17 tháng 4 năm 2025


                                                  

Kính gửi: Chủ tịch UBND xã Nghĩa Thương.

TỜ TRÌNH
Tham mưu ban hành Kế hoạch triển khai thi hành 
Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của đồng chí Chủ tịch UBND xã Nghĩa Thương, Công an xã Nghĩa Thương đã dự thảo Kế hoạch triển khai thi hành Luật Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ (Có bản dự thảo kèm theo). 
Kính trình Chủ tịch UBND xã xem xét ban hành để triển khai, thực hiện kịp thời, hiệu quả./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Văn phòng xã;
- Lưu CAX.
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