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KẾ HOẠCH

Tuyên truyên, vận động, hướng dân công dân kích hoạt tài khoản định danh điện tử; tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (thẻ Bảo hiểm y tế) trên ứng dụng VNeID và thu nhận hồ sơ cấp tài khoản định danh điện tử mức 2 
(Từ ngày 18/4/2025 đến hết ngày 18/6/2025)

Qua tổng hợp, tính đến này 31/3/2025 trên địa bàn xã còn 807 tài khoản định danh điện tử mức độ 2 đã được cấp cho công dân nhưng chưa kích hoạt; thu nhận tài khoản định danh mức 2 là 11.511/13.308 tổng số công dân từ đủ 14 tuổi trở lên, tỷ lệ 86,49%; và còn 42 trường hợp công dân trên từ 14 tuổi trở lên chưa được thu nhận hồ sơ cấp Căn cước. 
Để nâng cao tỷ lệ cấp, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2, tích hợp Sổ sức khỏe điện tử trên VNeID, hoàn thành chỉ tiêu cấp căn cước cho công dân từ đủ 14 tuổi trở lên do Bộ Công an, Chủ tịch UBND xã giao trong năm 2025; Chủ tịch UBND xã ban hành Kế hoạch tuyên truyền, vận động, hướng dẫn công dân kích hoạt tài khoản định danh điện tử; tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (thẻ Bảo hiểm y tế) trên ứng dụng VNeID và thu nhận hồ sơ cấp tài khoản định danh điện tử mức 2 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích 
- Nâng cao tỷ lệ cấp, kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2, nhất là kích hoạt các trường hợp tài khoản định danh đã được cấp nhưng chưa kích hoạt, không để tồn đọng kéo dài. 
- Tăng tỷ lệ công dân tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (thẻ Bảo hiểm y tế), Giấy chuyển tuyến, Giấy hẹn khám lại trên ứng dụng VNeID giúp người dẫn thuận tiện hơn trong khám, chữa bệnh và theo dõi lịch sử khám, chữa bệnh; góp phần thực hiện hiệu quả Đề án 06 và triển khai mô hình Sổ sức khỏe điện tử trên địa bàn xã. 
- Điều tra cơ bản, làm rõ lý do các trường hợp công dân từ đủ 14 tuổi trở lên chưa làm Căn cước (Căn cước công dân) đề làm sạch dữ liệu dân cư phục vụ công tác quản lý dân cư. 
2. Yêu cầu 

- Việc giao nhiệm vụ và tố chức thực hiện phải đảm bảo "rõ người, rõ việc, rõ thời gian, rõ sản phẩm, rõ trách nhiệm". 

- Trong tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được giao phải phối hợp chặt chẽ với cơ quan, tổ chức, đoàn thể ở địa phương. Chủ động, linh họat. sáng tạo. sử dụng đa dạng các hình thức tuyên truyền, vận động để người dân tự giác, chủ động hưởng ứng thực hiện. 
- Nêu cao tinh thần trách nhiêm, phát huy vai trò của người đứng đầu trong lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện. Bảo đảm có kết quả hàng ngày, tỷ lệ ngày hôm sau phải cao hơn ngày hôm trước. 
II. CHỈ TIÊU 

Trong thời gian 60 ngày (kể từ ngày 18/4/2025 đến hết ngày 18/6) trên tinh thần trách nhiệm, chủ động, sáng tạo, quyềt tâm cao với phương châm "đi tận ngõ, gõ từng nhà, rà từng nhân khẩu", Chủ tịch UBND xã giao cho Công an xã, Bí Thư chi bộ, trưởng thôn, Đoàn thanh niên, Trạm y tế và đài phát thanh xã phải hoàn thành các chỉ tiêu sau: 
1. Vận động công dân đi làm tài khoản định danh điện tử mức 2 đạt tỷ lệ tối thiểu 95% so với tổng số công dân thường trú từ đủ 14 tuổi trở lên trên địa bàn. 
2. Trước ngày 15/5/2025, hướng dẫn kích hoạt thành công 807 tài khoản định danh điện tử mức 2 chưa được kích hoạt. Tỷ lệ kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2 đạt 100% tổng tài khoản định danh điện tử mức 2 được cấp.

3. Đảm bảo 100% số công dân được thu nhận hồ sơ định danh mức 2 sau ngày 15/4/2025 được kích hoạt và tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (đối với trường hợp có Bảo hiểm y tế). 
4. Tuyên truyền, vận động, hướng dẫn công dân thường trú trên địa bàn tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (Thẻ Bảo hiểm y tế) trên VNeID đạt tỷ lệ tối thiểu 50%, so với tổng số nhân khẩu thường trú. 
5. Trước ngày 05/5/2025, hoàn thành việc điều tra cơ bản 42 trường hợp công dân trên từ 14 tuổi trở lên chưa được thu nhận hồ sơ cấp Căn cước (Căn cước công dân). 
 III. NỘI DUNG THỰC HIỆN VÀ PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM 

1. Giao Công an cấp xã 

1.1. Vận động, hướng dân công dân kích hoạt tài khoản định danh điện tử; tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (thẻ Bảo hiềm y tế) trên ứng dụng VNeID; đăng ký tài khoản định danh điện tử mức 2 

- Công an xã phố biến, quán triệt, tuyên truyền về tiện ích của định danh điện tử, ứng dụng NelD nói chung và việc tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (Thẻ bảo hiểm y tế) trên VNeID nói riêng đến cán bộ, chiến sĩ trong đơn vị nắm, thực hiện. Qua đó, yêu cầu cán bộ, chiến sĩ tuyên truyền để người dân biết, ủng hộ, cùng tham gia thực hiện (có tài liệu hướng dẫn đính kèm trong mã QrCode). 

- Tham mưu Chủ tịch UBND xã huy động các lực lượng khác cùng tham gia, phối hợp lực lượng Công an cấp xã để thành lập các Tổ, nhóm, kết hợp giao chỉ tiêu về rà soát, hướng dẫn kích hoạt tài khoản định danh điện tử; tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (thẻ Bảo hiểm y tế) trên ứng dụng VNeID và vận động người dân đăng ký tài khoản định danh điện tử mức 2. 
- Phối hợp với Trạm y tế cấp xã tích hợp Số sức khỏe điện tử (thẻ Bảo hiểm y tế) trên ứng dụng VNeID cho người dân đến khám bệnh: làm pano hướng dẫn đặt tại khu vực khám bệnh, bố trí nhân viên hướng dẫn... 
- Công an xã thực hiện phân công, giao chỉ tiêu ngày cho từng cán bộ, chiến sĩ; căn cứ chỉ tiêu, tiến độ của đơn vị mình, bố trí lực lượng trực thứ 7, chủ nhật hợp lý để thực hiện nhiệm vụ; phát huy vai trò người đứng đầu, quyết liệt chỉ đạo, "giao chỉ tiêu phải gắn với kiểm tra, đôn đốc" cán bộ, chiến sĩ thực hiện nhiệm vụ được giao. 
- Truy cập phần mềm định danh điện tử thống kê, lập danh sách các trường hợp chưa kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2 và chưa đăng ký tài khoản định danh điện tử mức 2, giao danh sách cho từng tổ, nhóm đề hướng dẫn kích hoạt, tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (thẻ Bảo hiểm y tế) và đăng ký tài khoản định danh mức 2. 
1.2. Thực hiện công tác điều tra cơ bản số công dân từ đủ 14 tuổi trở lên nhưng chưa được cấp Căn cước 

- Căn cứ danh sách công dân từ đủ 14 tuổi trở lên có hộ khẩu thường trú trên địa bàn nhưng chưa được cấp Căn cước (trên phần mềm DC01 mở rộng) để tiến hành điều tra cơ bản từng trường hợp, báo cáo Giám đốc Công an tỉnh (qua phòng Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH) trước ngày 05/5/2025 (gửi qua phân hệ Yêu cầu trao đổi).

- Căn cứ kết quả điều tra cơ bản, Trưởng Công an cấp xã chỉ đạo thực hiện: 
+ Trường hợp trùng thông tin, sai số định danh, sai sinh trắc, trùng sinh trắc tập hợp, lập hồ sơ, báo cáo Phòng Cảnh sát QLHC về TTXH đề đề nghị Cục C06 xử lý. 
+ Đối với trường hợp công dân chết thực hiện thủ tục xóa đăng ký thường trú theo quy định. 
+ Các trường hợp vắng mặt khỏi địa phương (kể cả đi nước ngoài, thực hiện nghĩa vụ quân sự...), xác định rõ địa chỉ nơi đến tiến hành cập nhật trên phân hệ Biến động dân cư, phần mềm Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, đồng thời vận động công dân đi làm căn cước, định danh. Trường hợp công dân vắng mặt 12 tháng liên tục trở lên, đủ điều kiện xóa đăng ký thường trú thì tiến hành xác minh, lập hồ sơ, xóa đăng ký thường trú theo quy định.
- Trường hợp công dân có mặt tại địa phương, phối hợp Tổ thu nhận căn cước, định danh đề có hình thức thu nhận căn cước, định danh cho công dân.

- Tập hợp các trường hợp vướng mắc khác, kịp thời báo cáo Phòng Cảnh Sát QLHC về TTXH để hướng dẫn, tháo gỡ. 
2. Giao bí thư chi bộ, Trưởng thôn

- Căn cứ danh sách (Công an xã cung cấp) số lượng công dân đủ điều kiện chưa được thu nhận hồ sơ điện tử mức 2 và tham mưu các giải pháp phù hợp để mời số công dân trên đến Công an xã (khi có lịch làm tại Công an xã) hoặc đến tại trụ sở Công an huyện (cũ – địa chỉ: 88 Nguyễn Huệ, TT La Hà, Tư Nghĩa, Quảng Ngãi) để thu nhận tài khoản định danh định danh điện tử mức 2, đảm bảo thực hiện thu nhận ít nhất 30 hồ sơ/ngày/thôn để đến ngày 18/6/2025 hoàn thành các chỉ tiêu được giao.

- Trong quá trình thu nhận hồ sơ cần tuyên truyền, hướng dẫn người dân cài đặt phần mềm VNEID và tích hợp các giấy tờ (bảo hiểm y tế, chứng nhận đăng ký xe, giấy phép lái xe) vào tài khoản định danh điện tử để sau khi Cục C06 duyệt hồ sơ cho công dân để công dân có thể tự kích hoạt tài khoản định danh điện tử. Đảm bảo 100% tài khoản định danh điện tử mức 2 được kích hoạt, sử dụng đồng.
3. Đoàn thanh niên

- Chỉ đạo các Bí thư chi đoàn thôn (đối với thôn đã có bí thư Chi đoàn) phối hợp cùng Bí thư chi bộ thôn, Trưởng thôn đẩy mạnh công tác thu nhận tài khoản định danh định danh điện tử mức 2, đảm bảo đến ngày 18/6/2025 hoàn thành các chỉ tiêu được giao cho các thôn.
- Thường xuyên tuyên truyền, hướng dẫn người dân cài đặt phần mềm VNEID và tích hợp các giấy tờ (bảo hiểm y tế, chứng nhận đăng ký xe, giấy phép lái xe) vào tài khoản định danh điện tử để sau khi Cục C06 duyệt hồ sơ cho công dân để công dân có thể tự kích hoạt tài khoản định danh điện tử. Đảm bảo 100% tài khoản định danh điện tử mức 2 được kích hoạt, sử dụng.
4. Mặt trận TQVN xã, Hội phụ nữ.

- Phối hợp cùng Bí thư chi bộ, Trưởng thôn hướng dẫn công dân cài đặt, kích hoạt định danh điện tử mức 2. Đảm bảo đến ngày 18/6/2025 đạt tỷ lệ 100%

5. Văn hóa – xã hội
Thường xuyên tuyên truyền tuyên truyền cho người dân đến trụ sở Công an huyện (cũ – địa chỉ: 88 Nguyễn Huệ, TT La Hà, Tư Nghĩa, Quảng Ngãi) hoặc Công an xã (khi có lịch) để làm định danh điện tử mức 2 và lợi ích khi cài đặt phần mềm.

6. Trạm y tế xã

Phối hợp với Công an xã tích hợp Số sức khỏe điện tử (thẻ Bảo hiểm y tế) trên ứng dụng VNeID cho người dân đến khám bệnh: làm pano hướng dẫn đặt tại khu vực khám bệnh, bố trí nhân viên hướng dẫn... 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ Kế hoạch này, các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện các nội dung được phân công.

2. Giao Công an xã chủ trì tham mưu chủ tịch UBND xã kiểm tra thực tế việc triển khai của các đơn vị và chịu trách nhiệm tổ chức theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Kể hoạch này.

3. Chế độ thông tin báo cáo

Hàng tuần, trước 11 giờ thứ 2, các ban, ngành, hội, đoàn thể báo cáo kết quả thực hiện theo Phụ lục 3 mẫu báo cáo gửi kèm về Công an xã để tập hợp, báo cáo chủ tịch UBND xã và Giám đốc Công an tỉnh theo dõi, chỉ đạo.

Yêu cầu các ban, ngành, hội, đoàn thể triển khai thực hiện nghiêm túc nội dụng Kê hoạch này. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc báo cáo chủ tịch UBND xã (qua Công an xã) để hướng dẫn, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- Đảng ủy, TT.HĐND xã;

- PCT UBND xã;

- UBMTTQVN xã;

- Các hội, đoàn thể xã;




- Bí thư chi bộ 11 thôn;

- 11 Trưởng thôn; 

- Lưu: VP.
	TM. TỔ CÔNG TÁC

TỔ TRƯỞNG

                Chủ tịch UBND xã

Trần Thanh Tịnh


