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THÔNG BÁO
Về việc niêm yết công khai kết quả kiểm tra hồ sơ đăng ký, cấp giấy chứng nhận QSD đất lần đầu của bà Nguyễn Thị Cảnh đang sử dụng thửa đất có 
ký hiệu S4, thuộc thửa đất số 692, tờ bản đồ số 5 tại thôn Điện An 4, 
xã Nghĩa Thương, huyện Tư Nghĩa .

Ngày 17/4/2025 UBND xã Nghĩa Thương đã tiếp nhận hồ sơ đăng ký cấp giấy CNQSD đất của bà Nguyễn Thị Cảnh đang sử dụng thửa đất có ký hiệu S4, thuộc thửa đất số 692, tờ bản đồ số 5 trên địa bàn xã Nghĩa Thương từ Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Tư Nghĩa chuyển đến.
Hội đồng đăng ký đất đai lần đầu của xã Nghĩa Thương đã tổ chức phiên họp vào ngày 21/4/2025.
Nay UBND xã Nghĩa Thương tổ chức niêm yết công khai kết quả kiểm tra hồ sơ đăng ký, cấp giấy chứng nhận QSD đất lần đầu của bà Nguyễn Thị Cảnh tại trụ sở UBND xã, Nhà Văn Hóa thôn Điện An 4.
(Có danh sách công khai kết quả kiểm tra hồ sơ đăng ký, cấp giấy chứng nhận QSD đất lần đầu của bà Nguyễn Thị Cảnh cụ thể kèm theo)
Trong thời gian niêm yết công khai 15 ngày, kể từ ngày 22/4/20025 đến hết ngày 06/5/2025. Nếu các hộ gia đình, cá nhân nào có ý kiến thắc mắc, khiếu nại liên quan đến việc cấp giấy CNQSD đất của bà Nguyễn Thị Cảnh nêu trên thì gửi đơn khiếu nại đến UBND xã Nghĩa Thương để được giải quyết theo quy định của pháp luật.
Sau thời gian nêu trên mọi việc khai báo thêm hoặc khiếu nại UBND xã Nghĩa Thương sẽ không giải quyết./.

	Nơi nhận: 
- Đài truyền thanh xã (TB);    
- Thôn trưởng Điện An 4 (NY, TB);
- Lưu VT.
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