HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 XÃ NGHĨA THƯƠNG                           Độc lập – Tự do – hạnh phúc


     Số:  28 /HĐND                                       Nghĩa Thương, ngày 23 tháng 5 năm 2025
   Về việc: Giải quyết và trả lời 

đơn  của ông Nguyễn Văn lễ 

(doanh nghiệp tư nhân xây dựng Vạn An)
Kính gửi:    - ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ NGHĨA THƯƠNG
         Thực hiện Quy chế phối hợp số 01/QC- HĐND – UBND – UBMTTQVN ngày 01 tháng 9 năm 2021 của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Nghĩa Thương, nhiệm kỳ 2021-2026 về Quy chế phối hợp công tác giữa HĐND, UBND, UBMTTQVN xã Nghĩa Thương;


Thường trực Hội đồng nhân dân xã Nghĩa Thương đã thực hiện quy chế tiếp công dân trong tháng 05 năm 2025, đã nhận đơn đề nghị của công dân yêu cầu giải quyết, cụ thể như sau: 


 Vào ngày 23 tháng 5 năm 2025 Thường trực HĐND xã Nghĩa Thương có nhận đơn trực tiếp của ông Nguyễn Văn Lễ (Doanh nghiệp Tư nhân xây dựng Vạn An), đơn có ghi ngày 22/5/2025 về đơn đề nghị thanh toán: “Về việc trả nợ các công trình xây dựng”, (cụ thể có đơn kèm theo).

Thường trực Hội đồng nhân dân xã kính đề nghị UBND xã Nghĩa Thương xem xét, nghiên cứu nội dung đơn của ông Nguyễn Văn Lễ (Doanh nghiệp Tư nhân xây dựng Vạn An), có kế hoạch giải quyết và trả lời cho công dân và gửi báo cáo kết quả giải quyết cho Thường trực Hội đồng nhân dân xã bằng văn bản, để có cơ sở trả lời cho công dân theo quy định. 

 Kính đề nghị UBND xã Nghĩa Thương quan tâm tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đảng ủy (b/c); 

- TT.HĐND, 2 ban HĐND xã;

- Ông Nguyễn Văn Lễ;

- Lưu: VTHĐ.
	                 TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

   Võ Đình Chí

 


