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	   ỦY BAN NHÂN DÂN
   XÃ NGHĨA THƯƠNG
    Số:        /TB-UBND                                   
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Nghĩa Thương, ngày 21 tháng 5 năm 2025



THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Trần Thanh Tịnh, Chủ tịch UBND xã tại 
cuộc họp bàn một số nội dung liên quan đến các HTXNN 
phục vụ công tác SXNN vụ Hè Thu năm 2025

Ngày 21/5/2025, tại Phòng họp số 1 UBND xã, đồng chí Trần Thanh Tịnh, Chủ tịch UBND xã chủ trì cuộc họp bàn nội dung liên quan đến các HTXNN phục vụ công tác SXNN vụ Hè Thu năm 2025. Tham dự cuộc họp có các đồng chí: Phó Chủ tịch UBND xã, Giám đốc (Phó Giám đốc) của 03 HTXNN, công chức Địa chính – Xây dựng, công chức Văn phòng UBND xã, cán bộ GTTL, KNTY xã.
Sau khi nghe Giám đốc các HTXNN báo cáo tình hình công tác chuẩn bị phục vụ SXNN vụ Hè Thu năm 2025; ý kiến phát biểu thảo luận của các ban ngành, cán bộ, công chức xã và các thành viên dự họp, đồng chí Trần Thanh Tịnh, Chủ tịch UBND xã kết luận và chỉ đạo như sau:
	1. Về công tác SXNN vụ Hè Thu năm 2025: 
- Tổ chức vận động nhân dân ra đồng diệt chuột tập trung theo số lượng thuốc diệt chuột đã được phân bổ, kết hợp mua bẫy kẹm để hỗ trợ thêm cho nông dân; đắp bờ vùng, bờ thửa, nạo vét kênh mương nội đồng; gia cố các bờ đập, tiến hành kiểm tra và sửa chữa, tu bổ các công trình thủy lợi; tổ chức quản lý chặt chẽ nguồn nước, đề xuất vận hành hợp lý các công trình, điều tiết nước theo từng giai đoạn phù hợp với yêu cầu cây trồng.
- Huy động mọi nguồn lực, máy làm đất để tập trung làm đất, cày bừa; bố trí gieo sạ tập trung với những giống có cùng thời gian sinh trưởng cho từng cánh đồng, từng vùng, từng tuyến kênh, tạo thuận lợi trong chăm sóc, tưới tiêu, quản lý, phòng trừ sâu bệnh và cơ giới hóa khâu thu hoạch; đồng thời đẩy mạnh công tác chuyển đổi mùa vụ và cơ cấu cây trồng tại những nơi có khả năng thiếu nước, để tăng hiệu quả sản xuất.
- Trên một cánh đồng liền vùng, liền thửa, các HTXNN cần quán triệt cho thành viên, người sản xuất chỉ nên sử dụng 1 - 2 giống lúa trong cơ cấu, có cùng thời gian sinh trưởng để gieo sạ và xuống giống tập trung trong 1 - 2 ngày, nhằm thuận lợi trong khâu làm đất, chăm sóc, phòng trừ dịch hại, tạo được khối lượng sản phẩm đồng đều, tăng hiệu quả sản xuất.
- Thực hiện đúng lịch thời vụ, cơ cấu giống, bón phân, chăm sóc đảm bảo quy trình để lúa sinh trưởng phát triển tốt, tăng khả năng chống chịu được với các yếu tố bất lợi.
- Đối với những vùng không đủ nước tưới cho lúa nhưng vẫn đảm bảo cho cây rau màu ngắn ngày hoặc vùng không còn nước tưới nhưng khai thác được nguồn nước khác bổ sung, các HTXNN chủ động tuyên truyền, vận động nhân dân chuyển đổi cây trồng cạn như: ngô lai, lạc, đậu, các loại rau. Chú ý bố trí gieo trồng tập trung cùng nhóm cây trồng để dễ điều tiết nguồn nước, tránh tình trạng “da beo”, đồng thời khuyến cáo lựa chọn cây trồng phù hợp với điều kiện thổ nhưỡng, tập quán canh tác và phải có thị trường tiêu thụ ổn định.
2. Về việc hỗ trợ kinh phí cho các HTXNN nạo vét kênh mương phục vụ SXNN vụ Hè Thu năm 2025:
Để thực hiện giải pháp chống hạn, đảm bảo nước tưới tiêu phục vụ sản xuất, nhất là đưa nước vào ruộng để đảm bảo tiến độ làm đất, trên cơ sở nội dung Tờ trình của các Hợp tác xã nông nghiệp, ý kiến tham mưu của các ban ngành có liên quan, UBND xã thống nhất hỗ trợ kinh phí với tổng số tiền 49,5 triệu đồng cho các HTXNN để nạo vét kênh mương nội đồng phục vụ SXNN vụ Hè Thu năm 2025, cụ thể:
- Hỗ trợ cho HTXNN Vạn An 18.000.000 đồng;
- Hỗ trợ cho HTXNN Điện An 16.500.000 đồng;
- Hỗ trợ cho HTXNN La Hà 15.000.000 đồng;
* Tổng cộng: 49.500.000 đồng (Bốn mươi chín triệu năm trăm ngàn đồng).
Giao bộ phận Tài chính xã làm thủ tục hỗ trợ kịp thời và thanh quyết toán kinh phí đúng quy định.
3. Công tác phòng chống dịch bệnh trên đàn GSGC:
Đề nghị Giám đốc các HTXNN cử cán bộ tham gia cùng với cán bộ KNTY xã và thú y viên, đồng thời hỗ trợ kinh phí cho công tác tiêm phòng gia súc, gia cầm và tiêu trùng khử độc năm 2025 trên địa bàn.

Nay thông báo nội dung kết luận tại cuộc họp nêu trên để các cơ quan, đơn vị và cá nhân biết triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TV. Đảng ủy, TT HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Các ban ngành, công chức xã;
- Các HTXNN;
- Lưu VT.
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