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BÁO CÁO  
Về việc giải trình đơn Phản ánh vụ việc đăng ký
 lại khai sinh của ông Nguyễn Mạnh 

Thực hiện Công văn số: 1383/UBND ngày 21/05/2025 của UBND huyện Tư Nghĩa về việc giải quyết đơn của ông Nguyễn Mạnh - địa chỉ: Thị trấn La Hà, huyện Tư Nghĩa, tỉnh Quảng Ngãi;
UBND xã Nghĩa Thương đã tiến hành làm việc với bộ phận chuyên môn để báo cáo giải trình thông tin trong đơn của ông Nguyễn Mạnh, qua buổi làm việc với công chức chuyên môn trực tiếp là bà Trần Nguyễn Hoàng Oanh - Chức vụ: Công chức Tư Pháp - Hộ tịch - cán bộ được phân công tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả tại bộ phận một cửa xã Nghĩa Thương thuộc lĩnh vực Tư pháp - hộ tịch. Nay UBND xã báo cáo kết quả như sau:
* Về hồ sơ do ông Nguyễn Mạnh nộp, được tiếp nhận trực tiếp tại UBND xã Nghĩa Thương.
Ngày 15/4/2025, Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính của UBND xã Nghĩa Thương tiếp nhận hồ sơ về việc đăng ký lại khai sinh cho 05 công dân, hình thức nộp hồ sơ: trực tiếp. Ông Nguyễn Mạnh là người được ủy quyền nộp hồ sơ, thành phần hồ sơ gồm: 
- Hồ sơ của bà Nguyễn Thị Thu Thủy, sinh ngày 20/10/1961, thường trú tại thị trấn La Hà, huyện Tư Nghĩa, tỉnh Quảng Ngãi, gồm: Giấy ủy quyền, Tờ khai đăng ký lại khai sinh, cam đoan nộp giấy tờ khi đăng ký lại khai sinh, bản chụp căn cước công dân. 
- Hồ sơ của bà Nguyễn Thị Thu Điệp, sinh ngày 16/8/1966, thường trú tại TDP Sơn Hà, thị trấn Đinh Văn, Lâm Hà, tỉnh Lâm Đồng, gồm: Giấy ủy quyền, Tờ khai đăng ký lại khai sinh, cam đoan nộp giấy tờ khi đăng ký lại khai sinh, bản chụp căn cước công dân.
- Hồ sơ của bà Nguyễn Thị Thu Oánh, sinh ngày 08/3/1967, thường trú tại TDP Sơn Hà, thị trấn Đinh Văn, Lâm Hà, tỉnh Lâm Đồng, gồm: Giấy ủy quyền, Tờ khai đăng ký lại khai sinh, cam đoan nộp giấy tờ khi đăng ký lại khai sinh, bản chụp căn cước công dân.
- Hồ sơ của bà Nguyễn Thị Thu Nhàn, sinh ngày 01/6/1971, thường trú tại TDP 4, phường Bình An, thị xã Buôn Hồ, tỉnh Đắk Lắk, gồm: Giấy ủy quyền, Tờ khai đăng ký lại khai sinh, cam đoan nộp giấy tờ khi đăng ký lại khai sinh, bản chụp căn cước công dân.
- Hồ sơ của bà Nguyễn Thị Thu Hạnh, sinh ngày 07/11/1977, thường trú tại số nhà 96/15 quốc lộ 27, thị trấn Liên Nghĩa, Đức Trọng, tỉnh Lâm Đồng, gồm: Giấy ủy quyền, Tờ khai đăng ký lại khai sinh, cam đoan nộp giấy tờ khi đăng ký lại khai sinh, bản chụp căn cước công dân.
Qua đối chiếu hồ sơ công dân yêu cầu, công chức chuyên môn đã tiếp nhận và kiểm tra cơ sở dữ liệu hộ tịch cả 05 trường hợp đều không có thông tin đã đăng ký khai sinh tại địa phương, tất cả các giấy tờ kèm theo là căn cước công dân không thể hiện mối quan hệ cha mẹ con (cha mẹ của người đăng ký khai sinh) khi đăng ký lại khai sinh; công chức chuyên môn đã tham mưu với lãnh đạo UBND xã Nghĩa Thương 05 hồ sơ trên và đã ban hành Phiếu yêu cầu bổ sung, hoàn thiện hồ sơ. (Có phiếu đính kèm theo). 
Đến ngày 18/04/2025 ông Nguyễn Mạnh có quay lại nộp hồ sơ và có bổ sung thêm một số giấy tờ như: giấy kết hôn, hộ chiếu, giấy khai sinh con (được chụp qua điện thoại in), công chức chuyên môn đã tiếp nhận hồ sơ và tham mưu với lãnh đạo ủy ban xã ban hành Công văn số: 109/UBND ngày 18/04/2025 về việc xác minh, tra cứu hồ sơ tàng thư công an đối với 5 hồ sơ trên. Tại Điều 4 Thông tư số 04/2020/TT-BTP của Bộ Tư pháp quy định: sau thời hạn 20 ngày kể từ ngày có văn bản yêu cầu xác minh mà không nhận được văn bản trả lời thì cơ quan đăng ký hộ tịch cho công dân cam đoan, tiếp tục xử lý hồ sơ theo quy định; ngày 24/4/2025, hồ sơ vẫn trong thời gian chờ kết quả xác minh nên UBND xã Nghĩa Thương có Thông báo số: 66/TB-UBND gửi ông Nguyễn Mạnh để biết quá trình giải quyết hồ sơ.  
- Ngày 07/05/2025 UBND xã Nghĩa Thương nhận Công văn số: 1281/QLHC(Đ6) ngày 24/04/2025 của Công an tỉnh Quảng Ngãi - Phòng CSQLHC về TTXH về việc cung cấp thông tin của 05 công dân trên: Qua tra cứu cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, có thông tin của công dân Nguyễn Thị Thu Thủy, không có thông tin của 04 công dân: Nguyễn Thị Thu Hạnh, Nguyễn Thị Thu Điệp, Nguyễn Thị Thu Oánh, Nguyễn Thị Thu Nhàn (Có thông tin cá nhân của bà Nguyễn Thị Thu Thủy kèm theo). Qua kết quả xác minh của Công an tỉnh, công chức chuyên môn có tham mưu với lãnh đạo ủy ban xã để mời ông Nguyễn Mạnh làm việc để trao đổi thông tin 5 hồ sơ trên.
- Ngày 09/5/2025, UBND xã Nghĩa Thương có mời ông Nguyễn Mạnh đến để làm việc (Có Bản chụp Biên bản số 55/BB-UBND kèm theo, có file ghi âm buổi làm việc), thành phần gồm (1) đ/c Trần Thanh Tịnh, Chủ tịch UBND xã; (2) đ/c Đào Phú Trang, Phó chủ tịch UBND xã; (3) đ/c Trần Nguyễn Hoàng Oanh, công chức Tư pháp – hộ tịch; đ/c Vũ Thị Thanh, công chức Văn phòng - thống kê xã; (5) ông Nguyễn Mạnh. 
Nội dung biên bản: qua tra cứu tàng thư Công an tỉnh, có thông tin của bà Nguyễn Thị Thu Thủy, Nguyễn Thị Thu Nhàn và Nguyễn Thị Thu Điệp, tuy nhiên thông tin tra cứu không khớp với Tờ khai của công dân. Không có thông tin của công dân Nguyễn Thị Thu Oánh, Nguyễn Thị Thu Hạnh. 
Qua buổi làm việc Đ/c Trần Thanh Tịnh, Chủ tịch UBND xã Nghĩa Thương đề nghị: đối với 03 công dân Nguyễn Thị Thu Thủy, Nguyễn Thị Thu Nhàn và Nguyễn Thị Thu Điệp, đề nghị bổ sung, hoàn thiện lại tờ khai đúng theo thông tin tra cứu tàng thư Công an. Đối với công dân Nguyễn Thị Thu Oánh, Nguyễn Thị Thu Hạnh, UBND xã sẽ ban hành văn bản gửi nơi thường trú hiện tại để được đăng ký lại khai sinh (do không có thông tin đã đăng ký khai sinh tại UBND xã Nghĩa Thương và không có thông tin trong tàng thư lưu của Công an tỉnh Quảng Ngãi).
Ý kiến của ông Nguyễn Mạnh: thống nhất làm các thủ tục liên quan bảo đảm theo quy định hiện hành, đã ký biên bản.
Căn cứ nội dung thống nhất tại cuộc họp nêu trên, UBND xã đã ban hành Công văn số 134/UBND và 135/UBND cùng ngày 09/5/2025 gửi bà Nguyễn Thị Thu Hạnh và Nguyễn Thị Thu Oánh, thông báo về việc: qua tra cứu không có thông tin để làm căn cứ đăng ký lại khai sinh, hồ sơ không thể hiện bà Nguyễn Thị Thu Hạnh và bà Nguyễn Thị Thu Oánh đã đăng ký khai sinh tại UBND xã Nghĩa Thương, không có thông tin đã cư trú tại UBND xã Nghĩa Thương, căn cứ theo Luật Hộ tịch và Nghị định số 123/2015/NĐ-CP của Chính phủ, đề nghị bà Nguyễn Thị Thu Hạnh và bà Nguyễn Thị Thu Oánh liên hệ UBND nơi thường trú hiện tại để được hướng dẫn đăng ký  khai sinh.
* Về cơ sở pháp lý:
- Quy định của pháp luật khi đăng ký lại khai sinh:
a) Điều kiện đăng ký lại khai sinh: 
Điều 24 Nghị định 123/2015/NĐ-CP quy định: việc khai sinh, kết hôn, khai tử đã được đăng ký tại cơ quan có thẩm quyền của Việt Nam trước ngày 01/01/2016 nhưng Sổ hộ tịch và bản chính giấy tờ hộ tịch đều bị mất thì được đăng ký lại. Người yêu cầu đăng ký lại khai sinh, kết hôn, khai tử có trách nhiệm nộp đầy đủ bản sao giấy tờ, tài liệu có nội dung liên quan đến việc đăng ký lại. Việc đăng ký lại khai sinh, kết hôn chỉ được thực hiện nếu người yêu cầu đăng ký còn sống vào thời điểm tiếp nhận hồ sơ.
b) Thẩm quyền đăng ký lại khai sinh: 
Điều 25 Nghị định 123/2015/NĐ-CP quy định: Ủy ban nhân dân cấp xã, nơi đã đăng ký khai sinh trước đây hoặc Ủy ban nhân dân cấp xã nơi người yêu cầu thường trú, thực hiện đăng ký lại khai sinh([footnoteRef:1]).  [1:  Theo đó, phải xác định được nơi đã đăng ký khai sinh trước đây, nếu không xác định được thì đăng ký tại nơi đang thường trú hiện tại.
] 

c) Hồ sơ đăng ký lại khai sinh: 
Theo Điều 26 Nghị định 123/2015/NĐ-CP, hồ sơ đăng ký lại khai sinh  gồm các giấy tờ sau đây
+ Tờ khai theo mẫu quy định, trong đó có cam đoan của người yêu cầu về việc đã đăng ký khai sinh nhưng người đó không lưu giữ được bản chính Giấy khai sinh;
+ Bản sao toàn bộ hồ sơ, giấy tờ của người yêu cầu hoặc hồ sơ, giấy tờ, tài liệu khác trong đó có các thông tin liên quan đến nội dung khai sinh của người đó;
+ Trường hợp người yêu cầu đăng ký lại khai sinh là cán bộ, công chức, viên chức, người đang công tác trong lực lượng vũ trang thì ngoài các giấy tờ theo quy định nêu trên phải có văn bản xác nhận của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị về việc những nội dung khai sinh của người đó gồm họ, chữ đệm, tên; giới tính; ngày, tháng, năm sinh; dân tộc; quốc tịch; quê quán; quan hệ cha - con, mẹ - con phù hợp với hồ sơ do cơ quan, đơn vị đang quản lý.
- Trường hợp người yêu cầu có bản sao Giấy khai sinh trước đây được cấp hợp lệ thì nội dung đăng ký khai sinh được ghi theo nội dung bản sao Giấy khai sinh; phần khai về cha, mẹ được ghi theo thời điểm đăng ký lại khai sinh.
- Trường hợp người yêu cầu không có bản sao Giấy khai sinh nhưng hồ sơ, giấy tờ cá nhân có sự thống nhất về nội dung khai sinh thì đăng ký lại theo nội dung đó. 
Nếu hồ sơ, giấy tờ không thống nhất về nội dung khai sinh thì nội dung khai sinh được xác định theo hồ sơ, giấy tờ do cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp chính thức hợp lệ đầu tiên; riêng đối với cán bộ, công chức, viên chức, người đang công tác trong lực lượng vũ trang thì nội dung khai sinh được xác định theo văn bản của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị quy định tại Điểm c Khoản 1 Điều 26 Nghị định 123/2015/NĐ-CP.
- Bộ Tư pháp hướng dẫn chi tiết hồ sơ, giấy tờ, tài liệu là cơ sở để đăng ký lại khai sinh theo quy định nêu trên: Trường hợp người yêu cầu không có giấy tờ nêu trên thì phải nộp bản sao giấy tờ do cơ quan, tổ chức có thẩm quyền của Việt Nam cấp hợp lệ như: Giấy chứng minh nhân dân, Thẻ căn cước công dân hoặc Hộ chiếu; Bằng tốt nghiệp, Giấy chứng nhận, Chứng chỉ, Học bạ, hồ sơ học tập do cơ quan có thẩm quyền cấp hoặc xác nhận; giấy tờ khác có thông tin về họ, chữ đệm, tên, ngày, tháng, năm sinh của cá nhân. Người yêu cầu đăng ký khai sinh có trách nhiệm nộp đầy đủ bản sao các giấy tờ nêu trên (nếu có) và phải cam đoan đã nộp đủ các giấy tờ mình có; chịu trách nhiệm, hệ quả của việc cam đoan không đúng sự thật.
* Về nhận định của UBND xã:
- Hồ sơ, trình tự, thủ tục, thời gian và các văn bản ban hành của UBND xã đúng theo quy định của pháp luật hiện hành.
- Việc ông Nguyễn Mạnh phản ánh Công chức chuyên môn có thái độ nhũng nhiễu, hách dịch, xúc phạm ông là chưa đúng với thực tế (vì có clip trao đổi giữa công dân với cán bộ chuyên môn kèm theo chứng minh ).
- Việc ông Mạnh cho rằng ông thực hiện thủ tục hành chính đăng ký lại việc sinh 2 năm chưa xong (2024-2025) là không có cơ sở.
- Theo quy định hiện hành và đã hướng dẫn, đề nghị ông Nguyễn Mạnh có trách nhiệm cung cấp hồ sơ của 03 công dân đủ điều kiện tiếp nhận đến tại UBND xã nộp để được giải quyết.
Trên đây là báo cáo quá trình giải quyết hồ sơ của công dân Nguyễn Mạnh. Kính báo Đảng ủy theo dõi chỉ đạo/.
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