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	  ỦY BAN NHÂN DÂN
 XÃ NGHĨA THƯƠNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc                                                                                                              

	  Số:      /BC-UBND
	  Nghĩa Thương, ngày 29 tháng 5 năm 2025



BÁO CÁO
Về việc giải quyết đơn kiến nghị 
của ông Lê Văn Lan ở thôn La Hà 2, xã Nghĩa Thương

                               Kính gửi: Ban tiếp công dân huyện Tư Nghĩa

Thực hiện Phiếu chuyển số 28/UBND ngày 28/4/2025 của Ban Tiếp Công dân huyện Tư Nghĩa về việc giải quyết nội dung kiến nghị của ông Lê Văn Lan ở thôn La Hà 2, xã Nghĩa Thương.
Với những kiến nghị của ông Lê Văn Lan ở thôn La Hà 2, xã Nghĩa Thương, UBND xã Nghĩa Thương kiểm tra, giải quyết dứt điểm theo thẩm quyền, quy định. Trên cơ sở Báo cáo số 227/BC-UBND ngày 30/8/2024 của UBND xã Nghĩa Thương về việc giải quyết đơn của ông Lê Văn Lan ở  thôn La Hà 2, xã Nghĩa Thương cụ thể như sau:
- Ngày 10/4/2024 Tổ công tác của UBND xã đã tiến hành xử lý các vật dụng trên phần đất của ông Lê Văn Thảo chiếm dụng và thuê máy đào nạo vét phía hạ lưu cống thoát nước qua Quốc lộ 1A, thu dọn đống phế thải và rẻo đá mà ông Lê Văn Thảo đã đổ xuống ở phía Nam hạ lưu cống. Đến nay việc khơi thông cống ở phía hạ lưu đảm bảo cho việc thoát nước vào mùa mưa lũ.
Hiện nay ông Lê Văn Thảo chỉ sử dụng tạm thời phần đất do UBND xã quản lý để các vật dụng lưu động hành nghề ráp  bia, mộ trên đất không ảnh hưởng đến việc tham gia giao thông của các phương tiện trên Quốc lộ 1A; Với những kiến nghị của ông Lê Văn Lan ở thôn La Hà 2, xã Nghĩa Thương, UBND xã tiếp tục theo dõi nếu ông Lê Văn Thảo có dấu hiệu xây dựng trái phép trên phần đất do UBND xã quản lý thì sẻ xử lý theo quy định. 
UBND xã Nghĩa Thương báo cáo việc giải quyết đơn kiến nghị của công dân Lê Văn Lan ở thôn La Hà 2, xã Nghĩa Thương để Ban tiếp công dân huyện Tư Nghĩa biết việc thực hiện./.
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