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Tình hình hoạt động của Hội đồng nhân dân xã 
06 tháng đầu năm, nhiệm vụ công tác 06 tháng cuối năm 2025


I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH THEO NGHỊ QUYẾT HĐND XÃ 
Sáu tháng đầu năm 2025, kinh tế địa phương phát triển trong điều kiện có nhiều yếu tố thuận lợi. Nhất là sản xuất nông nghiệp đối với cây lúa vụ Đông xuân 2024-2025 thời tiết rất thuận lợi cho cây trồng phát triển, cuối vụ năng suất gặt thống kê đạt 68,67 tạ/ha, đạt 101,41% so với Nghị quyết HĐND xã đề ra cho vụ Đông xuân 2024-2025. Tuy nhiên, một số diện tích gần bờ mương, gần khu dân cư, mặt dù nhân dân cũng đã thường xuyên diệt chuột bằng nhiều hình thức nhưng diện tích chuột bị cắn phá không nhỏ. Đối với cây rau màu nhất là cây ớt giá cả rất cao nhân dân trồng ớt rất phấn khởi trong việc thu hoạch. Đối với chăn nuôi các loại dịch bệnh nguy hiểm như: Lở mồm long móng, viêm da nổi cục có chiều hướng xảy ra trên đàn gia súc, ảnh hưởng đến đời sống của người chăn nuôi.
	Dưới sự lãnh đạo toàn diện, kịp thời của Huyện ủy, Thường trực HĐND, UBND huyện, sự hỗ trợ của các ban ngành chức năng của huyện; sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của BCH Đảng bộ, sự điều hành có hiệu quả của UBND xã, sự phối hợp đồng bộ của Mặt trận và các hội đoàn thể, cùng với sự nỗ lực phấn đấu, vượt qua khó khăn của cán bộ và nhân dân xã nhà, nên 06 tháng đầu năm 2025, kinh tế vẫn duy trì được tốc độ tăng trưởng; công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thương mại, dịch vụ hoạt động bình thường; sự nghiệp văn hóa, thể thao, y tế, giáo dục, công tác an sinh xã hội đạt được chỉ tiêu kế hoạch đề ra; chính trị ổn định; quốc phòng, an ninh được tăng cường; trật tự an toàn xã hội được giữ vững. 
 Bên cạnh những kết quả đã đạt được, vẫn còn một số lĩnh vực công tác mặt dù địa phương cũng thường xuyên có biện pháp xử lý nhưng hiệu quả thực hiện chưa cao như: công tác điều hành thủy lợi, nạo vét hệ thống kênh mương cũng còn nhiểu khó khăn chưa kịp thời dẫn đến việc sản xuất nông nghiệp gây bức xúc cho nông dân; công tác cấp đổi, cấp mới giấy chứng nhận QSD đất thuộc các vùng dồn điền đổi thửa, chỉnh trang đồng ruộng chưa được cấp đổi cho nhân dân; công tác thu ngân sách, các khoản nợ chưa có giải pháp thu và trả nợ cho đơn vị thi công, nợ khoản thuê đất công ích những năm trước, nợ TLP của các HTXNN, kiên cố hóa kênh mương, tuy có nhiều cố gắng nhưng hiệu quả đem lại chưa cao.

	II. HOẠT ĐỘNG CỦA HĐND XÃ 06 THÁNG ĐẦU NĂM 2025
1. Thực hiện chức năng quyết định của Hội đồng nhân dân
Hội đồng nhân dân xã thực hiện đúng quy trình, thủ tục, thẩm quyền ban hành nghị quyết của HĐND cấp xã theo Điều 142, 143, Chương XI Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015. 
Cuối năm 2024 HĐND xã tổ chức kỳ họp thứ 10 đã ban hành 04 nghị quyết để thực hiện cho năm 2025, gồm Nghị quyết về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025, Nghị quyết về dự toán thu, chi và phân bổ ngân sách năm 2025, Nghị quyết Qui định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn xã Nghĩa Thương, Nghị quyết tổ chức các kỳ họp thường lệ của HĐND xã Nghĩa Thương trong năm 2025.
Tháng 4/2025 tổ chức kỳ họp thứ 11 (kỳ họp chuyên đề) đã ban hành 04 nghị quyết để thực hiện cho năm 2025, gồm Nghị quyết về việc tán thành chủ trương sắp xếp tỉnh Kon Tum và tỉnh Quảng Ngãi, Nghị quyết về tán thành chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã tỉnh Quảng Ngãi năm 2025, Nghị quyết phê duyệt quyết toán ngân sách nhà nước địa phương năm 2024, Nghị quyết điều chỉnh dự toán thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2025.
Các Ban của HĐND xã đều tổ chức thẩm tra và có báo cáo kết quả thẩm tra nội dung các báo cáo, dự thảo nghị quyết trước khi trình kỳ họp HĐND xã xem xét quyết định. Nghị quyết HĐND xã ban hành sau và dựa trên Nghị quyết của Đảng bộ xã, đúng thời gian theo quy định của Luật, đảm bảo nội dung, thể thức văn bản. Các nghị quyết đều được gửi đến UBND, các ban ngành, mặt trận, các hội đoàn thể và đại biểu HĐND xã để triển khai thực hiện và gửi cấp trên theo quy định. Nội dung nghị quyết có cơ sở thực tiễn và có tính khả thi cao; các chỉ tiêu của nghị quyết đều được UBND xã và các ngành chức năng thực hiện cơ bản đạt yêu cầu đề ra.
2. Thực hiện chức năng giám sát, khảo sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và đại biểu HĐND xã
2.1. Giám sát tại kỳ họp
Các báo cáo công tác của Thường trực HĐND, UBND xã được gửi đến đại biểu HĐND xã trước 20 ngày kể từ ngày khai mạc kỳ họp, đồng thời được trình bày tại kỳ họp, để đại biểu có thời gian nghiên cứu, thảo luận, tham gia giám sát, góp ý xây dựng vào hoạt động của HĐND, các Ban của HĐND và UBND xã. Ngoài ra, các báo cáo kết quả giám sát chuyên đề theo Nghị quyết HĐND xã đề ra, đều được gửi đến đại biểu HĐND xã nghiên cứu thảo luận, tham gia giám sát tại các kỳ họp.
Hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn luôn được Thường trực HĐND xã quan tâm thực hiện. Tại kỳ họp HĐND xã đã giành thời gian nhiều để UBND xã và các ngành chức năng xem xét giải trình những ý kiến, kiến nghị của cử tri và đại biểu HĐND xã được UBMTTQVN xã và Thường trực HĐND xã tổng hợp gửi đến kỳ họp. Nội dung trả lời tại phần chất vấn cơ bản đạt yêu cầu đề ra. Các buổi họp đại biểu HĐND tại 3 đơn vị thôn và ngày họp chính thức tại nghị trường đều có những ý kiến thảo luận sôi nổi, thể hiện tinh thần trách nhiệm cao đối với sự phát triển chung của địa phương. Các ý kiến giải trình tại kỳ họp của UBND xã và một số ban ngành chức năng có liên quan cơ bản có quy trình tổ chức thực hiện và trả lời cho cử tri được kịp thời. 

2.2. Giám sát giữa hai kỳ họp. 
- Về giám sát thường xuyên: Thường trực HĐND, các Ban HĐND xã thường xuyên theo dõi, giám sát quyết định của UBND xã và theo dõi việc triển khai thực hiện các Nghị quyết do HĐND xã ban hành để thực hiện trong năm 2025. Tại các cuộc họp giao ban hàng tuần, phiên họp hàng tháng của UBND xã, Thường trực HĐND xã đều đôn đốc, nhắc nhở, đề nghị các bộ phận có liên quan khắc phục những mặc còn tồn tại kiến nghị của cử tri tại kỳ họp cuối năm 2024 để có hướng giải quyết theo quy định không để kéo dài. Qua giám sát thường xuyên cho thấy, trong 06 tháng đầu năm 2025, UBND xã đã tổ chức thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế xã hội; có một số chỉ tiêu còn thấp, như thu tiền sử dụng đất, thu thuế đất phi nông nghiệp...; công tác giải quyết đơn thư khiếu nại của công dân cũng được thường xuyên giải quyết; tình hình quốc phòng, an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn ổn định. Trật tự an toàn giao thông tiếp tục được UBND xã và ngành Công an quan tâm thường xuyên tuần tra, góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn. Công tác giáo dục, chế độ chính sách, an sinh xã hội cũng được quan tâm đúng mức.

       - Giám sát chuyên đề:
Căn cứ Nghị quyết số: 46/NQ-HĐND ngày 28/6/2024 của Hội đồng nhân dân xã Nghĩa Thương, về Chương trình giám sát chuyên đề của HĐND xã năm 2025. Thường trực HĐND xã và hai Ban HĐND xã đã giám sát chuyên đề về: Thực hiện dân chủ cơ sở về hoạt động quản lý khu nghĩa trang nhân dân gò Bãi Chiến địa điểm thôn Vạn An 2 xã Nghĩa Thương, giai đoạn 2020-2024;  Giám sát chuyên đề về: Thực hiện kết nạp lực lượng dân quân tự vệ, giai đoạn từ năm 2022 đến năm 2024 của xã Nghĩa Thương.

3. Việc thực hiện chức năng của Thường trực HĐND, các Ban HĐND và của đại biểu HĐND.   
3.1. Hoạt động của Thường trực HĐND xã.
Ngoài việc thực hiện các nội dung đã nêu ở trên, Thường trực HĐND xã có xây dựng chương trình hoạt động công tác tháng, năm; xây dựng lịch tiếp công dân hàng tuần của Thường trực HĐND xã; trực tiếp tham gia kiểm tra, giám sát, đôn đốc nhắc nhở UBND xã và các ban ngành chức năng, các tổ chức kinh tế, sự nghiệp trên địa bàn thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ công tác theo Nghị quyết HĐND xã đã đề ra; thực hiện tốt quy chế phối hợp, giữ mối liên hệ chặt chẽ với Đảng ủy, UBND, UBMTTQVN xã, các Hội đoàn thể và ban ngành có liên quan. Hàng tháng, Thường trực HĐND xã đều tổ chức họp thường kỳ, mời thường vụ Đảng ủy, lãnh đạo UBND xã, lãnh đạo UBMTTQVN xã, thành viên 2 ban của HĐND xã, các ngành của UBND xã có liên quan đều tham dự họp, để thường trực HĐND xã đánh giá tình hình thực hiện công tác tháng qua, triển khai công tác tháng đến, bàn phương án giải quyết những kiến nghị của cử tri và đại biểu HĐND xã để lãnh đạo UBND xã và các ban ngành chức năng xem xét giải quyết. 
Phối hợp với Đảng ủy, UBND, UBMTTQVN xã thực hiện tốt Nghị quyết 60-NQ/TW ngày 12/4/2025 Nghị quyết Hội nghị lần thứ 11 Ban chấp hành Trương Ương Đảng khóa XIII. Chỉ thị số 45-CT/TW ngày 14/4/2025 của ban chấp hành Trung ương Đảng về đại hội đảng bộ cấp tiến tới đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
Phối hợp với UBND xã thực hiện tốt vận động cử tri trong công tác lấy phiếu sáp nhập tỉnh và đơn vị hành chính cấp xã, xây dựng chính quyền 2 cấp trong năm 2025, thực hiện tốt công tác xóa nhà tạm, nhà dột nát tại địa phương đúng theo chỉ tiêu, thời gian của cấp trên giao. Kỷ niệm ngày giải phóng quê hương 24/3 và 30/4 đất nước hoàn toàn thống nhất.
Tổ chức Hội nghị lấy ý kiến dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013, một cách dân chủ khách quan được thành phần dự họp đồng tình nhất trí cao.

3.2. Hoạt động của các Ban HĐND xã 
Để có cơ sở cho HĐND xã xem xét ra Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội, đảm bảo Quốc phòng - An ninh 06 tháng đầu năm 2025, các Ban của HĐND xã đã tiến hành thẩm tra nội dung các dự thảo báo cáo, phương án, đề án, nghị quyết, xây dựng báo cáo thẩm tra trình tại kỳ họp, tham mưu giúp Thường trực HĐND xã điều hành kỳ họp đạt chất lượng và hiệu quả. 
Hai ban của Hội đồng nhân dân xã đã xây dựng Kế hoạch giám sát; đề cương gợi ý báo cáo; lịch làm việc của Đoàn đều gửi đến thành viên đoàn giám sát, đơn vị được giám sát trước khi tiến hành giám sát và chuẩn bị nội dung phục vụ đợt giám sát. Trước khi tiến hành giám sát có tổ chức họp đoàn để thống nhất phương thức làm việc, phân công nhiệm vụ cho các thành viên trong đoàn và phân công người tổng hợp và xây dựng dự thảo báo cáo, tham gia góp ý để hoàn chỉnh báo cáo kết quả giám sát. Trong quá trình giám sát, thành viên trong đoàn đã phát biểu thẳng thắn, nêu rõ một số yêu cầu, nội dung của vấn đề cần giám sát, đồng thời ghi nhận những kiến nghị, đề xuất của đơn vị được giám sát để có cơ sở tổng hợp trình Thường trực HĐND và kỳ họp HĐND xã xem xét quyết định. Trong quá trình giám sát đoàn giám sát: tuân thủ Hiến pháp và pháp luật; bảo đảm khách quan, công khai minh bạch, hiệu quả; không làm cản trở đến hoạt động bình thường của cơ quan, tổ chức cá nhân, chịu sự giám sát.

3.3. Hoạt động của Đại biểu HĐND
  Tổng số đại biểu HĐND xã đầu nhiệm kỳ: 28 đại biểu, số đại biểu HĐND xã hiện nay còn:  26 đại biểu, gồm 01 đại biểu lý do chuyển công tác, nhận nhiệm vụ mới ở địa phương khác, còn một đại biểu bị đau nặng và qua đời.
Đa số đại biểu HĐND xã thể hiện được tinh thần trách nhiệm của mình,  tích cực phát huy dân chủ trong việc tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của công dân. Trước kỳ họp, các đại biểu đều tham gia vào hoạt động tiếp xúc cử tri tại các đơn vị bầu cử để báo cáo tình hình thực hiện các chỉ tiêu KT-XH, QP-AN theo nghị quyết HĐND xã đã đề ra, báo cáo dự kiến chương trình kỳ họp và ban hành các Nghị quyết của HĐND xã, đồng thời tiếp thu và ghi nhận những ý kiến, tâm tư nguyện vọng chính đáng và hợp pháp của cử tri để phản ánh tại kỳ họp thứ 12 của 6 tháng đầu năm 2025. Tất cả đại biểu HĐND xã đi dự đầy đủ theo lịch tiếp xúc cử tri của UBMTTQVN xã đề ra. 

3.4. Hoạt động tiếp công dân và tiếp xúc cử tri. 
- Tiếp công dân: Thường trực HĐND xã có xây dựng Lịch tiếp công dân định kỳ, 6 tháng đầu năm 2025 đã tiếp nhận 03 đơn của công dân: một là ông Lương Mướt ở thôn La Hà 1, yêu cầu UBND xã giải quyết bụi tre của ông Trần Văn Quang ở thôn La Hà 1, hai là đơn của ông Bùi Ngọc Tuấn (Doanh nghiệp xây dựng Tư nhân Hòa Tân) ở thôn Điện An 4, yêu cầu UBND xã giải quyết nợ công, ba là  đơn của ông Nguyễn Văn Lễ (Doanh nghiệp Tư nhân xây dựng Vạn An) ở thôn Vạn An 2, yêu cầu UBND xã giải quyết nợ công, gồm 3 đơn Thường trực HĐND xã chuyển cho UBND xã giải quyết theo thẩm quyền.
 - Phối hợp với UBND, UBMTTQVN xã tổ chức 01 buổi hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp giữa năm 2025 của đại biểu HĐND tỉnh và HĐND huyện ứng cử tại địa phương đúng theo quy định, được đại diện cử tri tham gia với số lượng trên 150 cử tri, ý kiến phát biểu đúng trọng tâm có hiệu quả tập trung vào những vấn đề như sản xuất nông nghiệp, xây dựng cơ sở hạ tầng như cầu cống, giao thông thủy lợi, đất đai, chế độ chính sách..v..v, đa số ý kiến của cử tri đã được các ngành của tỉnh và huyện đã trả lời và hướng dẫn cử tri để thực hiện, còn một số ý kiến UBMTTQVN xã tổng hợp gửi đến UBMTTQVN huyện và các ngành  cấp trên xem xét để thực hiện.
- Thường trực HĐND xã kết hợp với UBND xã, UBMTTQVN xã, tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri cho đại biểu HĐND xã ở 11 thôn, được đại diện cử tri tham gia phát biểu ý kiến có chất lượng, thẳng thắn và dân chủ, những nội dung liên quan đến công tác quản lý điều hành tại địa phương, UBMTTQVN xã đã tổng hợp và gửi đến UBND xã chuẩn bị trả lời giải trình phục vụ cho kỳ họp 6 tháng đầu năm 2025 của HĐND xã. UBND xã cũng trả lời những ý kiến kiến nghị của cử trong đợt tiếp xúc vào cuối năm 2024 để cử tri biết và tiếp tục thực hiện những vụ việc còn tồn đọng trong thời gian đến.

III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Mặt mạnh  
- Thường trực HĐND và hai ban HĐND xã đã chuẩn bị nội dung, chương trình các kỳ họp thường lệ, kỳ họp chuyên đề của HĐND xã, họp hàng tháng đều được bàn bạc thống nhất từ trong Đảng đến Chính quyền, Mặt trận, các hội đoàn thể và các ban ngành chức năng có liên quan; có kế hoạch và sự phân công, trách nhiệm cụ thể cho từng đại biểu; tài liệu kỳ họp được gửi cho đại biểu và cấp trên đúng thời gian quy định; các điều kiện khác phục vụ kỳ họp đều được thực hiện đảm bảo. Nghị quyết của HĐND xã ban hành thực hiện có hiệu quả, sát đúng với tình hình thực tế về phát triển Kinh tế - Xã hội của địa phương.
- Đại biểu HĐND xã tham dự đầy đủ các kỳ họp theo quyết định triệu tập, tập trung thảo luận dân chủ, thẳng thắn, sôi nổi và có tinh thần trách nhiệm cao. UBND xã và các ban ngành chức năng có liên quan được phân công giải trình thỏa đáng các ý kiến, kiến nghị của cử tri và những vấn đề mà đại biểu HĐND xã quan tâm. Đa số các ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền của UBND xã cơ bản từng bước đều được giải quyết.

2. Những tồn tại, hạn chế
- UBMTTQVN xã và các thành viện của Mặt trận huy động cử tri tham gia các buổi tiếp xúc của đại biểu HĐND xã còn ít so với tổng số cử tri trên địa bàn, chưa có biện pháp hữu hiệu để huy động. 
- Việc chất vấn của đại biểu HĐND xã tại kỳ họp cuối năm 2024 tuy có nhiều tiến bộ đổi mới, nhưng vẫn còn một số nội dung chưa được quan tâm đúng mức. Trả lời chất vấn của UBND xã và các ngành của xã, một số việc chưa được thiết phục còn nói chung chung chưa có giải pháp để thực hiện, nhất là lấn chiếm đất công, sử dụng đất không đúng mục đích, nguồn vốn thu tại địa phương..v..v..




IV. NHIỆM VỤ 06 THÁNG CUỐI NĂM 2025.  
- Trên cơ sở Nghị quyết của BCH đảng bộ, dưới sự chỉ đạo của Ban thường vụ Đảng ủy, cần tập trung kịp thời thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết của Đảng, của Nhà nước, hoàn thành tốt chương trình công tác trong năm 2025.
- Tuyên truyền vận động nhân dân và cán bộ xã Nghĩa Thương thực hiện tốt Nghị quyết HĐND xã đề ra về nhiệm vụ phát triển Kinh tế - xã hội, An ninh - Quốc phòng năm 2025 thực sự nghị quyết đi vào cuộc sống.
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả Quy chế làm việc của HĐND xã khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026. Phát huy tốt Quy chế phối hợp công tác giữa HĐND, UBND với UBMTTQVN xã nhiệm kỳ 2021-2026. 
- Phối hợp chặt chẽ với các cấp, các ngành thực hiện tốt Nghị quyết 76/2025/UBTVQH15 ngày 14 tháng 4 năm 2025 của Ủy ban thường vụ Quốc hội khóa 15, về việc sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025. Đề án về phương án sáp nhập đơn vị hành chính cấp tỉnh, không tổ chức cấp huyện, sáp nhập cấp xã và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp; thực hiện tốt Nghị quyết của Quốc hội về sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023. Thông qua một số nội dung cụ thể tiếp tục thực hiện nhiệm vụ, giải pháp hoàn thiện và nâng cao hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả hoạt động tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị.
 - Tiếp tục theo dõi, giám sát, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các chỉ tiêu nghị quyết HĐND xã đã đề ra trong năm 2025 sau khi sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã. 
- Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo nội dung chuyên đề năm 2025. Tham gia học tập, quán triệt đầy đủ các Nghị quyết của cấp trên và của Đảng bộ, của Hội đồng nhân dân xã và chỉ đạo thực hiện đạt kết quả.    

Trên đây là Báo cáo tình hình hoạt động của HĐND xã 06 tháng đầu năm, nhiệm vụ công tác 06 tháng cuối năm 2025./.
          
                                                                      TM. THƯỜNG TRỰC HĐND 
Nơi nhận: 							 KT. CHỦ TỊCH
- TT. HĐND, UBND huyện (b/c); 			          PHÓ CHỦ TỊCH
- TV. Đảng ủy xã (b/c);
- TT. HĐND, UBND xã;
- MT, các hội đoàn thể;
- 26 vị Đại biểu HĐND xã;
- Đại biểu mời dự kỳ họp;
 - Lưu: VTHĐ.	                                                 
                                                                                        Võ Đình Chí                                                                         
                                                                                         






2

