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CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 06/2025
CỦA THƯỜNG TRỰC VÀ CÁC BAN HĐND XÃ



Thực hiện Chương trình làm việc năm 2025 của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND xã, nhiệm kỳ 2021-2026. Thường trực HĐND xã triển khai nhiệm vụ công tác tháng 06/2025. 

1. Công tác đã thực hiện trong tháng 05 năm 2025
Thường trực và các Ban HĐND xã thực hiện chương trình công tác trong tháng 5/2025; quy chế tiếp công dân của Thường trực, các Ban HĐND xã năm 2025. Thường trực Hội đồng nhân dân theo chức năng, nhiệm vụ thực hiện các hoạt động giám sát các quyết định của UBND xã việc thực hiện các Nghị quyết của HĐND đã ban hành; giám sát việc khiếu nại, tố cáo của công dân; giám sát việc thi hành pháp luật của địa phương; giám sát việc giải quyết các kiến nghị sau giám sát; giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri…v..v..  Hai Ban của HĐND xã hoàn thành dự thảo báo cáo giám sát chuyên đề theo Nghị quyết HĐND xã đề ra trong năm 2025.
Thực hiện lịch tiếp công dân trong tháng 5/2025, Thường trực HĐND xã đã tiếp công nhân và nhận đơn trực tếp của ông Nguyễn Văn Lễ (Doanh nghiệp Tư nhân xây dựng Vạn An) ở thôn Vạn An 2, yêu cầu UBND xã giải quyết nợ công, Thường trực HĐND xã đã làm công văn kính chuyển cho UBND xã giải quyết theo thẩm quyền.
Thường trực HĐND và 2 Ban của HĐND xã phối hợp với UBND, UBMTTQVN xã tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thường lệ của HĐND tỉnh, huyện, xã giữa năm 2025 tại địa phương. Xây dựng chương trình, nội dung chuẩn bị cho kỳ họp thứ 12 (kỳ họp thường lệ giữa năm 2025) của HĐND xã nhiệm kỳ 2021-2026. Tổ chức hội nghị lấy ý kiến góp ý sửa đổi, bổ sung về Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013.

Phối hợp với Đảng ủy, UBND, UBMTTQVN xã tham gia các hoạt động như: thực hiện việc kiểm tra các gia đình chính sách, gia đình hộ nghèo, hộ cận nghèo đang làm nhà theo chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát trong năm 2025, tổng số của xã gồm 07 nhà, trong đó làm mới là 4 nhà, sửa chữa là 3 nhà. Tham gia chúc thọ, mừng thọ cho người cao tuổi của xã trong năm 2025. Tổ chức thi công tuyến đường Kênh N8 đi giáp tuyến đường Tân Nghĩa-Gò Bà Trẻ thôn Điện An 2, thi công tuyến đường cầu Bà Tiên đi đập Tân Quang thôn Vạn An 3, tuyến đường điện chiếu sáng từ UBND xã đi Vạn An 3. Tổng kết sản xuất nông nghiệp vụ Đông xuân 2024-2025, triển khai sản xuất vụ Hè thu năm 2025 đúng lịch thời vụ, cơ cấu giống theo chỉ đạo của cấp trên. Tiếp tục chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh ở gia súc, gia cầm. 


Quân sự tăng cường công tác trực 12/24 tại cơ quan đảm bảo tham gia huấn luyện đảm bảo chi tiêu trên giao. Công an triển khai kế hoạch tăng cường tuần tra canh gác, giữ vững tình hình an ninh chính trị và trật tự xã hội tại địa phương được đảm bảo. 

UBMTTQVN xã hỗ trợ xây dựng làm nhà vệ sinh cho hộ nghèo, hộ cận nghèo gồm có 07 hộ, tổng số tiền trên 130 triệu đồng, các Hội đoàn thể xã tổ chức phát động mô hình dân vận khéo. Huy động thực hiện các dự án vay vốn để giải quyết việc làm cho hội viên.

2. Triển khai công tác tháng 06/2025
Thường trực và các Ban HĐND xã thực hiện chương trình công tác trong tháng 06/2025; quy chế tiếp công dân của Thường trực, các Ban HĐND xã năm 2025. Thường trực Hội đồng nhân dân theo chức năng, nhiệm vụ thực hiện các hoạt động giám sát các quyết định của UBND xã việc thực hiện các Nghị quyết của HĐND đã ban hành; Xây dựng kế hoạch, nội dung chương trình tổ chức kỳ họp thường lệ giữa năm 2025 của HĐND xã khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026, (dự kiến tổ chức kỳ họp từ 15-20/6/2025).
Thực hiện tốt Đề án về phương án sáp nhập đơn vị hành chính cấp tỉnh, không tổ chức cấp huyện, sáp nhập cấp xã và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp; thực hiện tốt Nghị quyết của Quốc hội về sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2023. Hoàn chỉnh hồ sơ của HĐND xã để bàn giao cho đơn vị hành chính xã mới (trước khi sáp nhập).


Phối hợp với Đảng ủy, UBND, UBMTTQVN huy động các nguồn lực để địa phương hoàn thành xóa nhà tạm, nhà dột nát trong tháng 6 năm 2025 đúng thời gian cấp trên giao. Cùng với địa phương hoàn thành các công trình do xã làm chủ đầu tư kịp thời bàn giao đưa vào sử dung, hoàn thành tiến độ gieo sạ đúng lịch, phòng trừ dịch bệnh đối với gia súc, gia cầm kịp thời. 
 Quân sự tăng cường công tác trực 12/24 tại cơ quan đảm bảo, phối hợp với Công an xã tăng cường công tác tuần tra trên địa bàn.
 Công an xây dựng kế hoạch tăng cường tuần tra canh gác, giữ vững tình hình an ninh chính trị và trật tự xã hội tại địa phương. 

Trên đây Chương trình công tác tháng 06 năm 2025 của Thường trực HĐND xã và các Ban HĐND xã./.





                        TM. THƯỜNG TRỰC HĐND       
Nơi nhận:                                                                            KT.CHỦ TỊCH 

- ĐU; TT HĐND xã;



                 PHÓ CHỦ TỊCH
- Các ban của HĐND;


- Lãnh đạo UBND; các Ban ngành xã;


- MT, các hội đoàn thể;

- Đại biểu HĐND khóa XIII;

- Lưu: VT.                                                                     
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