	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ NGHĨA THƯƠNG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:      /UBND
	     Nghĩa Thương, ngày       tháng 5 năm 2025

	V/v tăng cường phòng, chống tội phạm xâm hại tình dục đối với trẻ em trên địa bàn xã

	

	Kính gửi:
	
- Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã;
- Các ban ngành UBND, Hội đoàn thể xã;
- Đài truyền thanh xã; 11 thôn 



Từ ngày 01/01/2025 đến ngày 01/5/2025 toàn tỉnh xảy ra 05 vụ xâm hại tình dục đối với trẻ em, điển hình là các vụ “Hiếp dâm người dưới 16 tuổi” xảy ra ngày 26/5/2025 tại quán cà phê Ommi, thuộc tổ 01, phường Nghĩa Lộ, TP Quảng Ngãi, bị hại là cháu L.VP.Q (SN: 24/02/2013; trú tại: Tổ 4, phường Trần Phú, TP Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi). 
Nguyên nhân chủ yếu là do các bậc cha mẹ, gia đình, người chăm sóc trẻ thiếu hiểu biết về đặc điểm tâm sinh lý trẻ em. Từ đó, dẫn tới các em thiếu kiến thức về đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi, kỹ năng phòng chống xâm hại tình dục, cũng như khả năng nhận thức phòng vệ và tự vệ của các em còn non nớt; bên cạnh đó sự tác động của những thông tin độc hại trên không gian mạng dẫn đến các hành vi lệch chuẩn về tình dục ở trẻ em và người lớn. Để đảm bảo tình hình ANTT trên địa bàn xã trong thời gian đến, Chủ tịch UBND xã yêu cầu các đơn vị thực hiện một số nội dung như sau: 
1. Công an xã:
- Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống tội phạm xâm hại tình dục trẻ em; phòng, chống tội phạm vi phạm pháp luật trong thanh thiếu niên, đối tượng lang thang cơ nhỡ dưới 18 tuổi; tiếp nhận thông tin, xác minh, xử lý, kịp thời báo cáo cấp có thẩm quyền đối với các vụ bạo lực, bạo hành, xâm hại tình dục ở trẻ em. Kiểm tra hồ sơ pháp lý của các cơ sở kinh doanh dịch vụ lưu trú, quán cà phê có giường nằm trên địa bàn; yêu cầu chủ cơ sở phải thông báo ngay cho cơ quan chức năng về các hành vi liên quan đến tội phạm nói chung và các trường hợp nghi vấn xâm hại tình dục đối với trẻ em nói riêng.
 - Thường xuyên nắm chắc tình hình hoạt động của dịch vụ giới thiệu việc làm, doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh có điều kiện, kịp thời phát hiện, xử lý; tập trung công tác phòng, chống tội phạm, tham mưu xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, phòng ngừa tội phạm xâm hại tình dục đối với trẻ em. 
- Tiếp tục thực hiện công tác tuần tra kiểm soát, nắm chắc tình hình địa bàn, tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền phối hợp với các ban, ngành, hội đoàn thể, đài truyền thanh xã thực hiện tuyên truyền, tấn công, trấn áp tội phạm xâm hại tình dục đối với trẻ em. Chủ động lên danh sách các đối tượng có tiền án, tiền sự, các đối tượng có biểu hiện nghi vấn tội phạm xâm hại tình dục trẻ em để răn đe, giáo dục phòng ngừa chung. 
2. Văn hóa - Xã hội, Đài truyền thanh xã: 
- Tham mưu UBND xã xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em và phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật liên quan đến người dưới 18 tuổi tại địa phương. 
- Tăng thời lượng tuyên truyền, phổ biến giáo dục về phương thức thủ đoạn, hậu quả, kỹ năng phòng, ngừa và tố giác hành vi xâm hại tình dục đối với trẻ em.
3. Các trường học trên địa bàn xã: Có hình thức biện pháp tuyên truyền, cho các em học sinh về kỹ năng phòng, tránh xâm hại tình dục, kỹ năng phòng vệ, tự vệ của các em; không  tham gia các hội, nhóm, các thông tin độc hại trên không giang mạng dẫn đến hành vi lệch chuẩn về tình dục ở trẻ em và người lớn; Kịp thời phát hiện, tố giác tội phạm xâm hại tình dục đối với trẻ em.
4. Mặt trận, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể xã, 11 thôn: Phát huy vai trò, trách nhiệm trong công tác vận động, truyên truyền rộng rãi đến các tầng lớp nhân dân về tội phạm “xâm hại tình dục đối với trẻ em”. Phối hợp Công an xã tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn và vận động nhân dân trong thôn giáo dục pháp luật, lên án tố giác tội phạm xâm hại tình dục đối với trẻ em. 
Yêu cầu các ban, ngành, hội đoàn thể, 11 thôn và nhà trường thực hiện nghiêm túc./.
	 Nơi nhận:
- Như trên;
- TV. Đảng uỷ;
- CT, các PCT UBND xã; 
- Lưu: VT, CAX.
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