	UỶ BAN NHÂN DÂN
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BÁO CÁO

Giải trình ý kiến, kiến nghị cử tri tại buổi tiếp xúc trước kỳ họp giữa năm 2025 của ĐB HĐND xã Nghĩa Thương, nhiệm kỳ 2021 – 2026.


Căn cứ báo cáo số 57/BC-UBMT ngày 16/5/2025 của UBMTTQVN xã về việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri tại buổi tiếp xúc trước kỳ họp giữa năm 2025 của ĐB HĐND xã Nghĩa Thương, nhiệm kỳ 2021 – 2026. UBND xã báo cáo giải trình cụ thể như sau:
I. Lĩnh vực giao thông, thủy lợi:
1. Cử tri Vạn An ý kiến mương đề nghị cấp trên quan tâm hỗ trợ kinh phí để nạo vét mương rút đồng Châu Lê
Trả lời: Đối với các tuyến kênh mương tưới tiêu nội đồng thuộc các xứ đồng Châu Lê do HTXNN Vạn An quản lý, vận hành, sử dụng. Do đó, UBND xã sẽ chỉ đạo HTXNN Vạn An tiến hành thực hiện nạo vét thủ công hoặc cơ giới để tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân sản xuất nông nghiệp vụ Hè Thu năm 2025 và các vụ tiếp theo.
2. Đề nghị cấp trên quan tâm hỗ trợ kinh phí đào Sông Kinh đoạn từ Cầu Bà Tiên xuống Đập Bắp
Trả lời: UBND xã phối hợp làm việc với HTXNN Vạn An khảo sát khối lượng và dự trù kinh phí nạo vét đoạn từ Cầu Bà Tiên xuống Đập Bắp để xin ý kiến chỉ đạo, nếu kinh phí vượt tầm khả năng của địa phương thì UBND xã Tư Nghĩa (mới) sẽ tiếp tục xem xét giải quyết.

3. Hiện nay khẩu rút đậUBNDp Tân Quang quá nhỏ làm ảnh hưởng rất lớn đến sản xuất nông nghiệp của nhân dân. Đề nghị cấp trên hỗ trợ kinh phí làm cống xả để thoát nước khi có mưa lớn giảm bớt thiệt hại về kinh tế cho người dân.

Trả lời: Hiện nay tuyến đường Cầu Bà Tiên đi đập Tân Quang đã được UBND huyện hỗ trợ kinh phí đầu tư tuyến đường bê tông xi măng và đưa vào sử dụng, thuận lợi cho nhân dân 02 xã Nghĩa Thương – Nghĩa Hòa đi lại sản xuất nông nghiệp, trên đoạn đường này đoạn gần đập Tân Quang đã thiết kế bờ tràn xả lũ có chiều dài khoảng 30 mét, đồng thời bố trí một số cống thoát nước lớn hơn hệ thống cống cũ để dễ dàng thoát nước khi có mưa lớn hoặc lũ lụt, làm hạn chế thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra.
II. Lĩnh vực an ninh trật tự:
Cử tri  thôn La Hà 3 ý kiến: Hiện nay trong thôn kẻ trộm bắt gà, vịt…làm ảnh hưởng đến đời sống nhân dân. Đề nghị Công an xã tăng cường tuần tra đảm bảo ANTT trong hôn, xóm.

Trả lời: Công an xã ghi nhận các ý kiến của nhân dân trong thời gian qua trên địa bàn xã có xảy ra một số một vụ mất trộm gà, vịt trong nhân dân. Công an xã đã trực tiếp đến hiện trường để làm biên bản, ghi nhận hiện trường và xác minh, truy xét đối tượng.

Thời gian tới Công an xã tiếp tục phối hợp với lực lượng Quân sự xã, Tổ ANTT ở cơ sở tuần tra ban đêm từ 22 giờ ngày hôm trước đếm 2 giờ ngày hôm sau để đảm bảo ANTT ở địa phương.

Trên đây là Báo cáo giải trình ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi đến kỳ họp 6 tháng đầu năm 2025./.

	Nơi nhận:

- ĐU, TT. HĐND xã (để b/c);

- MT, các hội đoàn thể;

- CT, PCT. UBND xã;

- Các ban ngành có liên quan;

- Lưu: VT.
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